

független Újság

politikai napilap



Vasvillával bestiálisan agyonverte sógorát egy bellegelői asszony

A tartozás miatti családi háborúság borzalmas gyilkossághoz vezetett — A hitelező sógorát áramadt az adósra, összeverekedtek és a hitelező felesége agyonverte a szerencsétlen gazdát — Még a holttestet is ütötte az eszeveszett fiatalasszony — Az áldozat felesége tehetetlenül végignézte a vérfagyasztó gyilkosságot

A gyilkos asszonyt és urát éjfélkor bezállították Debrecenbe

Borzalmas gyilkosság történt ma a Bellegelőn. Egy 40 éves gazdát gyilkolt meg a sógora és annak felesége olyan kegyetlen, vandál módon, amely szinte ritkítja párját a bűnügyi krónikában. A gyilkosság borzalmas voltát még fokozza az, hogy a gyilkosságot voltaképpen egy 27 éves fiatal asszony követte el.

Az asszony férje lefogta a sógorát s földreszorította a fejét, amelyet addig vert a vasvillával a 27 éves asszony, amíg a szerencsétlen áldozatnak az agyveleje is kilocsant a földre.

A bestiálisan kegyetlen, szörnyű gyilkosságról az alábbi tudósításunk számol be:

Felegyenesedett és odakiáltott B. Kis Györgynek:

— Na, mi lesz a tartozással?

A gazdálkodó erre szintén megállott. Néhány lépést tett sógora felé, aki megint rákiáltott:

— Úgy-e, még csak ki sem tudod nyitni a szádat?!

B. Kis György, aki békésebb természetű ember volt, nem akart szintén ilyen durva hangon válaszolni. Csak ennyit mondott:

— Nem sokáig fogok már tartozni...

— Azt elhiszem! — vágott közbe Kis Mihály —, mert kényszerítlek, hogy megadd, amivel tartozol!

B. Kis György továbbra is barátságos hangon beszélt, szeretete volna, ha elkerüli a szokásossá vált veszekedést. De

hiábavaló volt minden kísérlete,

mert sógora egyre erélyesebb lett és egyre durvább hangon beszélt hozzá.

B. Kis György látta, hogy eredménytelenül igyekszik megbékíteni sógorát s ezért odaszólt feleségének:

— Gyere, menjünk innen!

Kis Mihály, akiben már felgyült a harag, ingerülten és vörös arccal kiáltott rá sógorára:

— Máris menekülsz, te család!

A másik erre megint megfordult, keményen szembenézett ellenfelével, majd visszautasította, hogy csalónak nevezze. Kis Mihály erre ismét durva kijelentést tett, mire sógora ugyanúgy válaszolt. Ekkor aztán megindult az egymást sértő kijelentések pergőtüze, egyre hevesebbé vált a vitaközlés.

Kis Mihályné bestiálisan agyonveri sógorát

Veszekedés hevében egyre közelebb mentek egymáshoz s már egészen benn voltak a kukoricás közepén. B. Kis Györgyné, aki rosszat sejtett, kétségbeesve kérelmezte urát, hogy hagyja abba a vitaközlést és forduljon vissza. A férje elegendet is tett volna a felszólításnak, de a másik hirtelen nekítámadt és megütötte. B. Kis György nem hagyta magát, ő is visszavágott, mire áulakodás kezdődött.

A két férfi birkózni kezdett egymással, de egyik sem tudta legyűrni a másikat.

Már-már B. Kis György kerekedett felül, amikor egy hatalmas vasvillával a kezében odarohant Kis Mihályné.

A dühtől és gyűlölettől elvakult asszony teljes erejéből rásújtott a vasvillával B. Kis György fejére. A gazdálkodó az ütéstől megtántorodott, eleresztette ellenfelét és a földre zuhant. A következő pillanatban azonban már igyekezett feltápászkodni, de

Kis Mihályné ismét rásújtott a vasvillával. Ekkor aztán már vértől borítva zuhant megint a földre.

B. Kis Györgyné hajótsápadtan nézte a történeteket. Majd odarohant és kétségbeesett sikoltozással kérte férje támadóit, hogy hagyják abba az ütlegetést.

Kis Mihályné azonban hirtelen felé fordította a vasvillát,

A tartozás miatt gyilkossággal végződő veszekedés támad két bellegelői család között

A Bellegelő 305. számú tanyán lakott feleségével és gyermekeivel együtt B. Kis György gazdálkodó. Valamivel távolabb, a 243. számú tanyán pedig sógora, Kis Mihály lakott s a két gazdálkodó régebben barátságban élt egymással. Sűrűn jártak egymáshoz, sőt közös anyagi ügyeik is voltak. Ebből származott aztán közöttük a viszály, ami aztán a tragikus fejleményeket okozta.

B. Kis György ugyanis néhány hónap óta tartozott sógorának, aki azonban hiába kérte pénzt.

A gazdálkodó azt mondta, hogy olyan rossz viszonyok között él, hogy egyelőre nem tudja megfizetni tartozását. Azt azonban megígért, hogy mihelyt sikerül hozzájutnia pénzhez, azonnal megadja a tartozást. Kis Mihály nem nyugodott bele sógorának kijelentésébe, hanem

egyre erélyesebben követelte pénzt. Ekkor kezdődött meg közöttük az elhidegülés, ami végül is arra vezetett, hogy a két gazdálkodó alig érintkezett egymással.

De nemcsak a sógorok, hanem a családjuk is megszakította az érintkezést és a két asszony, akik pedig azelőtt szinte naponta együtt voltak, nem is köszönt, ha véletlenül találkozott.

B. Kis György azonban szeretett volna változtatni ezen a helyzeten és üzenetekkel is próbálta kiengesztelni sógorát. Ha nagyritkán találkozott vele, sohasem mulasztotta el közölni, hogy mindent elkövet tartozásának kiegyenlítésére. Kis Mihály azonban hajthatatlannak mutatkozott, sőt durván rátámadt sógorára és heves szitkok kíséretében követelte tőle a tartozás megfizetését.

Végzetes veszekedés a tengeriföld mellett

Ilyen előzmények után történt, hogy szerdán kora délután B. Kis György feleségével együtt elindult hazulról. Dolguk volt valamire és sietős léptekkel haladtak. Útjuk azonban elvezetett Kis Mihály ta-

nyája mellett.

Kis Mihály a feleségével együtt a kukoricaföldön dolgozott, de amikor meglátta sógorát, abbahagyta a munkát.

mire a szerencsétlen asszony zokogva, bukácsolva elmenekült néhány méternyire

Még a halottat is ütötte az esseveszett asszony

A rettenetes fájdalmak között vonagló B. Kis Györgynek nem kegyelmezett meg a vasvillával fellegyverkezett asszony. Egymásután csapódtak az ütések B. Kis György fejére és testére.

Már hatalmas vértócsa volt körülötte, de az asszony még mindig nem hagyta abba az ütéseket. A kiömlő vér látványa még jobban elvakította s eszéet vesztetten ütötte, vágta a már eszméletlenül, elnyult testtel fekvő B. Kis Györgyöt. Vadállatias kegyetlenséggel a vasvilla fogait hirtelen beledöfte a gazdálkodó amúgyis véres arcába.

A vasfogak, mint megannyi szurony mélyedtek bele a szerencsétlen ember arcába. De még ekkor sem volt vége a vérfagyasztó jelenetnek. Mint egy tébolyodott sujtott le tovább Kis Györgyre s még akkor sem szakította félbe a borzalmas jelenet-

A férj önként jelentkezik, a gyilkos asszony odahaza várja be a csendőröket

Amíg B. Kis Györgyné rohant a város felé, Kis Mihály már tudatára ébredt annak, hogy mit cselekedtek. Tudta, hogy ügyis hiábavaló lenne minden tagadás, vagy elbujdosás s ezért megmosdott, letörölte magáról ráferecsent vérfoltokat és elindult Mikepércs felé.

Mikepércsen azonnal jelentkezett a csendőrőrsön, ahol elmondotta a történeteket.

A csendőrségről telefonon értesítették a debreceni ügyészséget, ahon-

és onnan nézte az ezután lejátszódó szörnyű jelenetet.

tet, amikor egy ütés nyomán a férfi agyveleje kilocsant. Az irtózatos látvány és az a tudat, hogy most már egy halott fekszik előtte, még mindig nem ébresztette tudatára az asszonyt cselekedete iszonyú súlyának.

Addig ütötte a hullát, amíg a férje rászólt, hogy ne üsse tovább a halottat.

És B. Kis Györgyné, aki végignézte a borzalmas jelenetet, velőtrázó sikoltásokkal rohant el az eset színhelyéről. Meggyötörtén, sírva, kétségbeesetten rohant Debrecen felé s a Mikepércsi úton egy tanyán elmondotta a történeteket.

Onnan azonnal telefonáltak a debreceni mentőállomásra, ahonnan mentő autó robogott a helyszínre. Ez azonban már hiábavaló volt, mert a mentőorvos már csak a beállott halált konstataálhatta.

nan kiszállott a bellegelői tanyára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró is. A Mikepércsi csendőrőrsről járőr ment a helyszínre.

A bestiális asszonyt odahaza találták. Természetesen ő sem tagadott, részletes beismerő vallomást tett.

A csendőrök mindkettőjüket őrzetbe vették.

Szerdán éjfélkor már be is kísérték őket

a debreceni rendőrség fogdájaiba.

Kenyeres-Kaufmann Miklóst kihallgatták az ügyészségen

Budapest, július 3. Ma délután fél 1 óra után az ügyészség folyosóján megjelent Kenyeres-Kaufmann Miklós országgyűlési képviselő. Felsietett Grotto László ügyész III. emeleti szobájába, ahol megkezdődött a kihallgatása.

Mint ismeretes, Kenyeres-Kaufmann Miklós mentelmi jogát az ügyészség megkeresésére a Ház nemrégiben felfüggesztette, mert az ügyészség kétrendbeli család és 12 rendbeli okirathamisítás vétségének büntette címén eljárás indított ellene. Miután a Ház kiadta a képviselőt, most már nincs akadály annak, hogy az ügyészség az egyes vádpontokra részletesen kihallgassa.

A mentelmi jog felfüggesztéséről értesítették az ügyészséget is és Grotto László ügyész, Kenyeres-Kaufmann M. ügyeinek referense, a képviselőt mára idézte be kihallgatásra.

Kenyeres-Kaufmann Miklós az ügyész előtt részletes vallomást tett ügyének minden fázisára vonatkozóan. A késő délutáni órákban fejeződött be Kenyeres-Kaufmann Miklós kihallgatása, amit, tekintettel az ügy nagy komplexumára, holnap folytatnak.

Kenyeres képviselő kihallgatása után a következőket mondotta:

— Örülök, hogy végre az ügyészség előtt részletesen elmondhattam, mi az igazság ebben az ügyben. Kihallgatásom részleteiről nem nyilatkozom, — mert bírói eljárás alatt álló, folyamatban levő ügyben nem tartom ildomos-

nak a nyilatkozattételt.

— Egyet azonban kijelenthetek: emelt fővel vállalom a fejeményeket, mert igazságom tudatában biztos vagyok abban, hogy tisztán kerülök ki ebből az alaptalan rágalomhadjárattól.

A „Karakán“ pilótája holnap érkezik Budapestre

Budapest, július 3. Rotter Lajos, az új magyar vitorlázórekord hőse, a petrográdi Aero-klubtól meghívást kapott a vasárnap Nagybecskereken rendezendő repülőmeetingre. Rotter a meghívást elfogadta azzal a feltétellel, ha engedélyt kap a meetingen való részvételre a Magyar Cserkész Szövetségtől. A hírek szerint a Karakán pilótája holnap délután Budapestre érkezik, majd szombaton visszautazik Nagybecskerekre, az engedély elnyerése esetén, hogy a Karakánnal bemutassa repülőművészetét.

— Aranybányát talált egy kül. Londonból jelentik: Iwata japán falucska mellett egy Totaro Sawamura nevű földhözragadt szegény kuli szerencsés véletlen folytán aranybányát talált és jogait eladta 200.000 yenért, majd Tokióba utazott, hogy felvegye a pénzt. A soha nem álmódott gazdagság annyira felizgatta, hogy hazatérőben a vonaton kitört rajta az örültség. A rendőrök a tokiói elme-egógyintézetbe szállították.

Ausztria elvben hatálytalanítja a Habsburgok kiutasítását

Eécs, július 3. A szövetségi kancellár elnöklétével ma minisztertanácsot tartottak, amely elhatározta, hogy a törvényhozói testületek elé törvénytervezetet terjesztenek a Habsburg-lotharingiai házra vonatkozó kivételes törvények módosítására. A törvényjavaslat a hivatalos közlemény szerint ki akarja küszöbölni a sem tárgyi, sem jogi szempontból meg nem okolt kivételes rendelkezéseket, amennyiben ez az állam érdekekkel összeegyeztethető. A törvényjavaslat elvben hatályon kívül helyezi Ausztria területéről való kiutasítást s felhatalmazza a kormányt, hogy belátása szerint s az általa megállapítandó feltételek mellett adja vissza azokat a vagyonrészeket, amelyek kimutathatóan magánvagyonát jelentik a volt

uralkodóháznak. Ezzel nem utolsó sorban gondoskodni akarnak arról is, hogy harmadik személyek időközben megszerzett jogait és igényeit sérelem ne érje.

— Agyvértódlás, szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával által igen sokszor gyorsan megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgeződések mindenféle jelenségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi.

Kinevezések a debreceni bíróságoknál és az ügyészségen

Budapest, július 3. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Watty József, kir. ítélobírák és kir. ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. főügyész helyettesét a kir. ítélobírák és ügyészek részére megállapított III. fiz. csoportba; dr. Visky Sándor, a kir. ítélobírák és kir. ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. ítélobírák és kir. ügyészek részére megállapított III. fiz. csoportba; dr. Kúriához bíróvá; Barankay Miklós kir. ítélobírák és ügyészek részére megállapított III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszéki tanácselnököt a debreceni kir. ítélobírákhoz bíróvá; dr. Tokay Gyula püspökladányi kir. járásbírói elnököt a debreceni törvényszékhez tanácselnökké, dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnök címmel felruházott debreceni kir. törvényszéki bírót a debreceni törvényszékhez tanácselnökké; Szögyényi Gyula kir. ítélobírák és ügyészek részére megállapított II. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. törvényszéki bírót, a debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké; dr. Páricsy Bertalan debreceni kir. törvényszéki titkárt a nyíregyházi kir. járásbíróshoz járásbíróvá kinevezte.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a kormányzó Jeney Sándor debreceni és Telegdi Kovács Andor debreceni kir. törvényszéki tanácselnököknek, Kókay Lajos debreceni kir. törvényszéki tanácselnököknek; Kókay Lajos debreceni kir. ítélobírák és kir. ügyészek részére megállapított II. fiz. csoport jellegét adományozta; továbbá Sarkady Sándor debreceni, Szentgyörgyi Lajos, Lutzó Géza kir. járásbírói, Kovács József, Csonka István kir. ítélobírák irodatiszteknek az irodafőtisztí címet és jellegét adományozta.

Az igazságügyminiszter: dr. Csáky János, dr. Pongrácz Elemér, Fuhrman Béla debreceni kir. törvényszéki, dr. Szilágyi Dezső kir. járásbírói jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk helyén bírósági titkárokká nevezte ki; dr. Görgey Árpád debreceni kir. járásbírói joggyakornokot jelenlegi alkalmazási helyén bírósági jegyzővé nevezte ki;

Buday József hajdúnánási kir. járásbírói telekkönyvvezetőt a VIII. fiz. osztályba sorozott telekkönyvvezetővé nevezte ki; Farkas József debreceni járásbírói telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazási helyén a IX. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé nevezte ki; Horváth József debreceni kir. járásbírói irodatisztet jelenlegi alkalmazási helyén irodafőtisztévé nevezte ki; Zombor Blanka debreceni kir. ügyészségi, Galaczy Géza debreceni kir. ügyészségi kezelőket jelenlegi alkalmazási helyükön, Kathy Sándor debreceni kir. járásbírói, Borsos János debreceni kir. járásbírói kezelőket jelenlegi alkalmazási helyükön irodasegédtisztékké nevezte ki; dr. Képes József kir. törvényszéki, dr. Murányi Sándor debreceni kir. főügyészségi díjnokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén segédhivatali gyakornokokká nevezte ki; Bary József kir. törvényszéki, Pál Gyula hajdúböszörményi járásbírói, Bíró Sándor debreceni kir. ítélobírák díjnokokat jelenlegi alkalmazási helyükön ideiglenes minőségű kezelőkké nevezte ki.

Debreceni János, Debreceni Mihály, Keserű János hajdúböszörményi kir. járásbírói II. oszt. altiszteket jelenlegi alkalmazási helyükön I. oszt. altisztekké nevezte ki. Szabados József debreceni kir. járásbírói, Karácsonyi József debreceni kir. ítélobírák, Pap Dénes debreceni kir. járásbírói és Pál Gyula debreceni kir. járásbírói kisegítő szolgákat jelenlegi alkalmazási helyükön ideiglenes minőségű II. oszt. altisztekké nevezte ki.

Sterbinszky Károly VIII. fiz. oszt. jelleggel felruházott debreceni törvényszéki fogházgondnokot a VIII. fiz. oszt.-ba nevezte ki.

Háztartási alkalmazottat keres

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

Szalámi propaganda hét!!

Elsőrendű „VIDONI” szalámi június 29-től július 6-ig a helybeli fűszer, csemege és hentes üzletekben **rudvételnél kg-ként P. 3.40.** VIDONI szalámi világmárka! háztartásokban, kirándulásokonnál közzététel!

VIGYÁZAT!!! A prima szalámi gyári vignettával és szalaggal van ellátva!!

Kérjen mindenütt „VIDONI” szalámit!

A gyorsvonat mozdonya elé ugrott és a kerekek lefejezték a budafoki posta pénztárosát

Budapest, július 3. Ma reggel 7 óra tájban érthetetlen és megrázó tragédia játszódott le Budafokon a Duna uccai vasúti átjárónál. Hét óra körül a Duna uccában munkások hosszú sora igyekezett a budafoki gyárak felé. A sorompó le volt eresztve és a sorompón kívül, a töltés mellett, egy szürkeruhás fiatalember állt.

Szemelláthatólag várt valakire. Izgatottan viselkedett, többen figyelmeztették rá és észrevették, hogy a hajába marok és magában beszél.

Egyszerre csak feltűnt a távolból a balatni gyorsvonat hatalmas mozdonya és amint közeledett a vasúti átjáróhoz, a járókelők megdermedten látták, hogy a szürkeruhás fiatalember hirtelen felfelé kapaszkodik a töltésen.

— Hová megy, maga szerencsétlen?!... — kiáltották néhányan utána és három munkás a férfi felé rohant, aki már-már elérte a töltés tetjét. A gyorsvonat mozdonya az átjáróhoz érkezett és mielőtt még a munkások a fiatalember karját elkaphatták volna, az hatalmas ugrással a sínekre vetette magát.

Tompa csattanással futott rá a mozdony a fiatalemberre és a munkások rémülten látták, hogy a kerekek lefejezték a szürkeruhás öngyilkost, akinek testét magával vonszolta a vonat.

A mozdonyvezető, aki későn vette észre a dolgot, azonnal fékezett, mire a gyorsvonat nyílt pályán, hatalmas csikorgással megállt. Az utasok izgatottan ugráltak le a vonatról, óriási tömeg verődött össze, rendőrök érkeztek és néhány munkás segítségével

kiemelték a fejnélküli holttestet a kerekek közül, amelyet mintegy száz méterre hurcolt magával a vonat.

Azonnal átkutatták a megtépett ruháját és a zsebéből előkerült igazolványból megdöbbenéssel állapították meg, hogy az öngyilkos Serényi Miklós, az I. számú budafoki postahivatal főtisztviselője.

A töltés mellé fektették le a holttestet. Egy munkás megkereste a lefejezett főtisztviselő messze elgurult, szétroncsolt fejét és értesítették a budafoki kapitányságot, ahonnan rendőri bizottság szállt ki a helyszínre.

Pillanatok alatt terjedt el Budafokon a borzalmas öngyilkosság megdöbbentő híre. Többen a postát feláramzták, ahol cleinte nem akarták elhinni az öngyilkosságot. — Lehetetlen, — mondták a tisztviselők a rendőrség embereinek —, hogy Serényi öngyilkosságot követett volna el. Reggel félhatkor még

bent volt a hivatalban, azután reggelizni ment...

Néhány tisztviselő sietett a Duna uccai vasúti átjáróhoz, ahol elrémülve ismerték fel a főpénztáros testének roncsait.

Lázás sietséggel értesítették a főpostát, ahonnan azonnal rendelkezést adtak ki, hogy a szokásnak megfelelően, vizsgálják át az I. számú postahivatal pénztárát, hogy megállapítsák, a kassa rendben van-e? Amikor ki akarták nyitni a Wertheim-szekrényt, nem találták a kulcsokat. A rendőrségre küldtek és itt

előkerült a főpénztáros zsebében talált véres kulcsosomó s a Wertheim-kulcs segítségével ki is nyitották a pénztárszekrényt. Azonnal megkezdték a rovatcsolást.

Serényi Miklóst széles körben ismerték Budafokon és az öngyilkosság híre teljesen váratlanul ért mindenkit. Szolid, szorgalmas tisztviselőnek mutatkozott, aki szerényen élt Verseny uccai egyszerű lakásában, testvéröccsével, akit ő tartott el.

Az utóbbi időben kollégái észrevették, hogy

szokatlanul zárkózott és súlyos gondok gyötörhették.

Idegessége egyre fokozódott és tegnap, mikor főnöke szabadságra ment, ő vette át helyettesítését. A tegnapi nagy melegben szokatlanul gyöttrődött, képtelen volt akármit is dolgozni, valóságos idegrohamokat kapott. A haját tépte, úgy hogy a postahivatal vezetője visszahívta a főnökét, mert aggódva látta a tisztviselő állapotát.

A tegnapi délután otthon töltötte, ma reggel látszólag higgadtan, nyugodtan ment be a hivatalba, honnét azzal távozott, hogy reggelizni megy. Ekkor már megérlelődhetett benne a tragikus elhatározás. Kiment a Duna uccai vasúti átjáróhoz, azzal a szándékkal, hogy a vonat alá veti magát.

Lakásán egyetlen sor írást, feljegyzést sem találtak, ami magyarázatot adna a szörnyű cselekedetre.

Serényi Miklós régebben a 72-es postahivatalnál teljesített szolgálatot. Májusban saját kérelmére helyezték el Budafokra, ahol helyettes főpénztárosnak osztották be. A jó családból származó fiatalember öcscsét nevelte és azt hiszik, hogy súlyos anyagi gondjai és a sok munka következtében megrendült idegállapota miatt követte el tettét.

Az öngyilkos postafőpénztáros holttestét a halottasházba szállították, értesítették a szerencsétlen fiatalember hozzátartozóit, hogy intézkedjenek temetéséről.

A kerülője gyilkolta meg az idős gebei földbirtokost

Hátulról kétszer rálőtt, azután agyonverte

Megirtuk, hogy a szabolicsmegyei Gebe község határában borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolták Róth Ferenc 75 esztendő földbirtokost. A tettes a gyilkosság elkövetése után kirabolta áldozatát.

A csendőrség a legnagyobb eréllyel indította meg a nyomozást a gyilkosság ügyében és

a gyanú azonnal Róth erdőbirtokának egyik kerülőjére terelődött.

Dudik Mihály 24 esztendő erdőkerülő volt az, aki a gyilkosságról drámai jelenetek között beszámolt Róth Ferenc fiának, sőt megnevezte a gyilkost is. A csendőrség azonban nem indult el ezen a nyomon, hanem házkutatást tartottak a feltűnően zavaros történetet előadó Dudik lakásán. A házkutatás sikerrel járt, mert

találtak egy revolvert, amiből golyó hiányzott, valamint ráakadtak egy vértoltos húszpengőre.

Amikor ezt elébetárták Dudiknak, az meg sem kísérelte a tagadást, hanem beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy előre megfontoltan ké-

szült a gyilkosságra. Együtt ment ki gazdájával a gabonaföldekre s egy olyan alkalommal, amikor mögé került,

előrántotta revolverét és belőlte. A hatalmas termetű, öreg földbirtokos azonban nem kapott halálos sérülést, mire Dudik nekiesett és egy vadarab-bal addig verte, amíg kiszenvedett.

Azután lekapcsolta róla nadrágtartóját, azt az öregember nyakába hurkolta és úgy vonszolta be a búzatáblák közé, ahol másnap ráakadtak.

Dudik Mihály letartóztatták.

— Hirdetmény. Az 1929: XXX. t.-c. 23. § 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a folyó évi július hó 5-én — pénteken — délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Debrecen, 1935 július 2. Dr. Vargha Elemér m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes polgármester.

Párbajvétségért 100 pengőre ítélték gróf Esterházy Ferencet

Budapest, július 3. Gróf Esterházy Ferenc nagybirtokos, egy évvel ezelőtt párbajt vívott báró Collas Tibor ügyvéddel, ami miatt mindkettőjük ellen párbajdal vétsége címén eljárás indult. Gróf Esterházy Ferenc ügyét — a Collasétól elkülönítve — ma tárgyalta le a büntetőtörvényszék Várady-Brenner-tanácsa.

Gróf Esterházy kijelentette, hogy egy ügyből kifolyólag ő provokálta báró Collast és a párbajban őt Collas könnyeben megsebesítette.

Mészáros Ervin, Esterházy megbízottja, báró Guttmann Henrik, báró Collas megbízottja tettek ezután tanuvallomást, amely szerint a párbaj szabályszerűen folyt le. — A perbeszédet után a törvényszék gróf Esterházy Ferencet 100 pengő pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

Vigszinház Ma utoljára!

Két új sláger egy előadásban!

I.) A legtitokzatosabb izgalmas detektív történet:

Titokzatos MARLOW

II.) Érdékfeszítő kalandorvígjáték:

Kémkedem

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor Jéggel hűtött nézőtér!

Jön! **Kalmár Pál** Jön!

...nítja...
...sát

nem utolsó...
...arról is...
...időközben...
...sényeit sére-

...zviszorongás...
...et, idegesség...
...álmatlanság...
...munkaképte-
...n ható ter-
...F” keserűvíz...
...okszor gyor-
...Tudományos...
...ítik, hogy a...
...kacs székszo-
...ornán át tör-
...néféle jelensé-
...atálnak — a...
...zi.

...knál

...m

...ási kir. járá-
...t a VIII. fiz.
...könyvvezető
...zsef debreceni
...vezetőt jelen-
...a IX. fizetési
...könyvvezető
...zsef debreceni
...isztet jelenlegi
...adafőtisztte ne-
...anka debreceni
...y Géza debre-
...előket jelenlegi
...Kathy Sándor
...ági, Borsos Já-
...bírórsági keze-
...zasi helyükön
...zte ki; dr. Ké-
...széki, dr. Mu-
...kir. főügyész-
...alkalmazásuk
...gyakornokokká
...f kir. törvény-
...bőszörményi já-
...r debreceni kir.
...jelenlegi alkal-
...glenes minőségű

Debreceni Mi-
...jűdbőszörményi
...oszt. altiszteket
...helyükön I. oszt.
...Szabados József
...bírórsági, Kará-
...kir. ítélőtáblai,
...ir. járásbírórsági
...i kir. járásbíró-
...jelenlegi alkal-
...glenes minőségű
...vezte ki.
...VIII. fiz. oszt.
...breceeni törvény
...a VIII. fiz.

...ottat?
...keres
...n a Független
...etése után ta-
...meg.

Emlékezzünk

A meleg júniusvégi napon, 21 évvel ezelőtt gonosztevő kezében csattant egy revolverlövés, amely nemcsak a trónörökös párt terítette le, de szíven találta a békességben, jólétben élő emberiséget. Ezzel a revolverlövessel megkezdődött a vérzivatar fergetege: az emberiség pusztítása.

A világháború kitörésével az első hívó szóra elhagyták otthonukat szerető családapák, fiatal férj hitvesét, az ifjúság pedig fiatal, szép életéveit áldozta fel karrierjének kettőtörésével édes magyar hazánkért!

Ment a magyar előre! Rettenthetetlen bátorságát bámulta a világ! Vitézség és lovagiasság terén megbecsülést vívott ki magának a magyar! Idegen nemzetek előtt!

De tudott és tud a magyar nemcsak hazájáért harcolni, hanem kegyelettel gondolni esett bajtársaira, gondot viselni azok árváira. A volt 3. honvéd gyalogezredbeliek árvaházának alapja javára kint a harctéren, a pótzászlóaljnál adakozott úgy az akkori tisztikar, mint legénység, mégpedig tetemes összegeket. Én is — mint 36 hónapi elsővonalbeli szolgálattal a debreceni 3. honvéd gyalogezred kötelékébe tartozó — jó szívvel adakoztam.

Úgy gondolom, hogy esett bajtársaim emlékének áldozok, de azok árváinak érdeke is megkívánja szótemelésemet, ha nyilvánosság előtt felvetem a kérdést: járjunk utána, mi van az adományai, mi célra fordított az összeadott számottevő vagyon. Ezt az ügyet bajtársi egyesületünk figyelmébe ajánlom.

Debrecen, 1935 július 4.

Ifj. Nikházy László,
Domb ucca 3.

ANYAKÖNYVI
HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 3-án, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Házasságkötések: Pirocska István közművessegéd—Balla Ilona; Nagy Sándor gyárímunkás—Fadgyas Mária; Orbán Gusztáv cipészsegéd—Gönczi Erzsébet; Molnár Sándor cipésmester—Szabó Teréz; Soós Ferenc géplakatossegéd—Papi Mária; Nagy Rudolf magánhivatalnok—Kovács Margit Pirocska.

Halálozások: Özv. Erdélyi Mihályné Molnár Mária ref., 71 éves, Lorántffy u. 36. Jels Laura ref., 71 éves, Küküllő e. 8. Loós Erzsébet ref., 14 hónapos, Határ út 19. Ujhelyi József r. kath. 54 éves, Monti ezredes u. 5. Szentmiklósi Károly ref., 5 éves, Kodak 111. Schwarz Dávid izr. 54 éves, Szigligeti u. 9.

Születések: Nagy József fm., fiu József; Balogh Lajos lakatos s., fiu Nándor; dr. Gáspár Albert orvos, fiu Albert; Csizi Sándor béres, leány Katalin; halvaszületés és 5 törvénytelen újszülött.

Iparosok,
kereskedők

rendelőket,
vevőket találhat
ha lapunkban

hirdetnek!

Pensio nyílik főuccán

augusztus 1-én.

Érdeklődni Szent Anna ucca 9. sz.
I. emelet, délután 3—5-ig

Lezuhant egy repülőgép
Szeged mellett

Szeged, július 3. Ma délelőtt 9 órakor a Szeged melletti örgróf Pallavicini-uradalom percsorai majorjánál halálos repülőszerecséltenség történt. Nyáry György és vitéz Frankovári Géza pilóták kétfedelű géppel a szegedi repülőállomásról meteorológiai megfigyelőútra indultak. Még alig voltak Szegedtől 40—50 kilométernyire, mikor a repülőgép motorja hirtelen felmondta a szolgálatot és a gép dugóhúzószerecséltenséggel kezdett lefelé zuhanni, mintegy 800 méter magasságból.

Közvetlen a percsorai major mel-

letti szántóföldeken zuhant le a repülőgép, mely súlyosan megrongálódott. A közelben dolgozó mezőgazdasági munkások siettek a pilóták segítségére. Nyáry főellenőrt már összeroncolt fejjel húzták ki a gépből. A másik pilóta agyrázkódást, láb- és orrcsonttörést szenvedett s rendkívül súlyos állapotban a Szegedről elhívott mentők kórházba szállították.

A halálos repülőszerecséltenség hírére azonnal megindult a vizsgálat. Az eddigiek szerint motorhiba okozta a halálos balesetet.

Az Országos Izr. Tanító-
egyesület Alföldi Körének
közgyűléseA felekezeti tanítók az Országos Tisztviselői
Betegsegélyezési Alapba való felvételüket kérik

Az Orsz. Izr. Tanítóegyesület Alföldi Köre, amelynek székhelye Debrecenben van és amely 8 vármegye zsidó vallású tanítóit egyesíti magában, most tartotta meg ezévi közgyűlését Nagykállóban. A közgyűlésen nemcsak az Alföld zsidó tanítószervezete jelent meg, de eljöttek oda Zemplén, Borsod, Abaúj, Heves és Pestmegye tanítói is, úgy, hogy az Alföldi Kör fennállása óta még ilyen nagyarányú közgyűlést nem tartott.

Nagykálló a nagy tanítói közgyűlést kultúreménynek tekintette, az ottani zsidó hitközség pedig igaz vendégszeretettel várta és látta el a közelről és távolról egybesereglett tanítókat.

A közgyűlést vacsorával egybekötött ismerkedési estély előzte meg, amelynek gazdag ételkorát az ottani zsidó úrinők készítették és amelyen 140-en vettek részt. A vacsorán szebbnél-szebb felköszöntők hangzottak el.

Másnap délelőtt fél 10 órakor kezdődött a közgyűlés, amelyet Lippe József nyug. igazgató-tanító, az Alföldi Kör elnöke nyitott meg, aki néhai Kuthi Zsigmond, a nagy kultúrunkással együtt 52 évvel ezelőtt alapította meg az Alföldi Kört és azóta, mint titkár-alelnök, illetve mint elnök áll a kör élén. Elparentálta az országos egyesület két nagy halottját: Pintér Ignác egyesületi titkárát és Bárd Rezső polgári isk. igazgatót, akik az elmúlt év alatt haltak meg és akik lelkitartalmuk gyönyörűségével szolgálták a magyar zsidó oktatásügyet és kultúrát. A meghatározó beszéd végén a közgyűlés közönsége felállással adózott a meghalt két kiváló tanférfiú emlékének.

A megjelent előkelőségek közül elsőnek dr. Strausz Mihály iskolaszéki elnök köszöntötte a közgyűlést, majd Görömbey Péter ref. főesperes tartott nagyhatású beszédet, amelynek a végén

eredeti héber idézettel kérte Isten áldását a tanítók hazafias munkájára. — Dr. Siposs Ferenc főszolgabíró a járás, dr. Bernstein Béla főrabbi a nyíregyházi hitközség, dr. Marton József kir. tanfelügyelő a tanhatóság nevében, dr. Nánássy Andor kormányfőtanácsos, volt országgyűlési képviselő, mint a tanügyi barátja köszöntötte a közgyűlést. Végül Róna Samu nagykállói igazgató-tanító köszöntötte Lippe Józsefet, az ősz elnököt, aki öt évtizedet meghaladó idő óta áll a kör élén és aki ezen idő alatt minden idejét a magyar zsidó oktatásügynek és tanítótársai erkölcsi és anyagi jólétének előrevitelére fordította. Üdvözölte az országos egyesület képviselőiben megjelent Schichtancz Ármint ny. polg. isk. igazgatót, országos elnököt és dr. Vilner Ferenc országos egyesületi titkárát.

A közgyűlésen egy mintatanítás szerepelt. A tanítást Goldberger M. nyíregyházi tanító tartotta, — amelyhez Czeisler Jenő (Debrecen) szölt először hozzá. Majd Nébel Sámuel nagykállói tanító tartott bibliai tartalmú felolvasást.

A közgyűlés legfontosabb tárgya Wiener Hajnal kisvárdai tanítónő indítványa olt, aki kello érvekkel mutatta ki, hogy mit jelent ma, ha egy felekezeti tanító komoly beteg lesz és klinikai vagy kórházi ápolásra szorul. Szegénységi alapon nem vehetik fel ápolásra és így fizetését teljesen fel-emészti az ápolással járó költség. Többek hozzászólása után a jelenlevő országos elnök kijelentette, hogy a többi tanítóegyesületekkel karöltve fog ebben a kérdésben az egyesület eljárni és ennek eredményeként a Tanítóegyesület: Országos Szövetsége útján feliratilag fogják kérni a kormányt, hogy a felekezeti tanítókat — az államiakhoz hasonlóan — szintén vegyék fel az Or-

szágos Tisztviselői Betegsegélyezési alapba.

A közgyűlést délelben 150 terítékes ebéd fejezte be, amit a nagykállói zsidó hitközség rendezett a félországából egybesereglett tanítószervezetére.

Szívgörcs megölt
a víz alatt egy temesvári
úszóbajnoknőt

Temesvár, július 3. A temesvári régi katonai uszodában tragikus szerencsétlenség áldozata lett Vörzing Erzsébet 16 éves úszóbajnoknő. A fiatal leány barátjával fürdött az uszodában és elhatározták, hogy versenyt úsznak. Az úszóbajnoknő előnyt adott a többieknek és amikor azok már több métert úsztak, ugrott csak be a vízbe. A leányok valamennyien beérkeztek a célba, csak Vörzing Erzsébet hiányzott közülük. A lányok a strandoló közönséggel együtt keresni kezdték a leányt, akit félórás kutatás után a medence fenekén holtan találtak meg. Az előhívott orvos megállapította, hogy a szerencsétlen leány halálát szívgörcs okozta.

A szüzdohányos
Helmeci kalandja
a színivalóval

Helmeci Pál, rohodi lakosnak valami kis elintézetlen ügye volt a hatóságokkal régebbi szüzdohányok miatt, melyeknek élvezeti ellenértékét a bíróság annak idején hosszabb idejű elzárásban állapította meg. Helmeci azonban elfeledkezett a dologról és ezért tavaly télen két csendőr kopogtatott be egy este Helmecihez, hogy figyelmeztesse felelősségére.

Helmeci, fiatalkorú kocsisával az istállóban ült és a csendőrök legnagyobb meglepetésére éppen azzal foglalatzkodott, hogy kocsisa segítségével szép sárga szüzdohány levelet fűzött koszoruba. A csendőrök meglepetésére kijelentette, hogy tavaly januárjában éppen hazafelé halogott kocsisával, mikor az úton egy hatalmas batyut cipelő ember jött velük szembe, aki láttukra megijedt és a batyut az árokba hajtván, elszaladt. Helmeci erre felvette a batyut és látva hogy abban fáintos leveles szüzdohány van, magához vette és hazavitte, azzal a szándékkal — úgymond —, hogy másnap beviszi a batyut a község házára, de erről éppen úgy, mint az esedékes elzárásról megfeledkezett. Így aztán legalább szépen koszoruba fonva akarta bevenni a község házára az elárvult szüzdohányt.

A csendőrök azonban nem hatódtak meg a felelősen férfiú szép meséjén, hasonlóképpen a bíróság sem találta eléggé érzékenynek a mesét, de mivel kello bizonyíték nem volt, a védekezés ellenében, felmentette Helmecit és reményteljes alkalmazottját, miután a jólsikérelt koszorút elkobozták.

Az ügy fellebbezés folytán a debreceni ítélőtábla elé került. A tábla álláspontja szerint azonban túlművészi volt a Helmeci-féle mese, miér is az ítéletet a tábla megváltoztatva Helmecit 129 pengőre, serdülő kocsisát pedig dorgálásra ítélte, jogerősen.

A LEGJOBB HIRDETÉS
ORGÁNUM A DEBRECENI
A FÜGGETLEN UJSÁG

A szerb érettségi biztos kiirtotta a szabadkai magyar diákokat

Szabadka, július 3. Egész Szabadkán óriási megröszérlést keltett, hogy a szabadkai állami reálgimnáziumban a magyar diákokat a szerb érettségi biztos valóságosan kiirtotta.

A szabadkai állami reálgimnázium növendékeinek nagyobbik része magyar. A magyar tagozaton most olyan érettségi eredmény vált nyilvánossá, amely mélységesen megröszérlte a magyar szülőket.

A vizsgák után kiderült, hogy a szerb érettségi biztos, egy belgrádi egyetemi tanár, a magyar tagozat 23 növendéke közül 14-et elbuktatott az érettségén.

A diákok körében határtalan elkeseredést váltott ki a tömeges bukás, melyre eddig még példa nem volt.

Sok szülő foglalkozik azzal a gondolattal, hogy ilyen körülmények között megszakítja gyermekei gimnáziumi tanulmányait, mert a diákok bárhol is készülnek, az érettségén még a fele sem megy át...

Utazás egy elaggott dohányvágógép körül

B. Töviskes Lajosnak volt egy elaggott dohányvágómasinája, — amely miatt éveken keresztül már többször bajba keveredett, de szerencsére komolyabban nem lettek az esetek, mert a derék masina olyan külsővel rendelkezett, — hogy a szakértő sem merte rá kategorikusan kimondani, hogy iparszerű dohányvágásra alkalmas.

1932 karácsonyára aztán B. Töviskes Antal elhatározta, hogy generáljavítást végeztet a masinán, mert olyan fertelmesen összekopácsolta a behelyezett dohányt, hogy az legfennebb tubakolási célokra volt alkalmas. Evégből B. Töviskes Antal szót értett egyik ismerősével, Rudi Lajos, 32 éves bőszőrményi géplakotossal, akinek átszolgáltatta az ásatag dohánynyomórítót kipróbálás végett. Rudi Lajosnál mindössze pontosan másfél napig vendégszerepelt a gép, de a lakatos nem tudta kipróbálni, nem pedig azért, mivel nem vala szüzdohány.

Másfél nap múlva köszönettel visszazaadta, azaz vissza akarta adni B. Töviskes Antalnak, de akkorára már a fiánok is érdeklődni kezdtek a nevezetes szerkezet iránt. Az érdeklődés következményeképpen dohányjövédéki kihágás miatt eljárás indult Rudi Lajos ellen, aki kijelentette, hogy a masina nem dohányvágógép, hanem fűrőgép volt csak. B. Töviskes Antal bosszúból fogta rá, hogy dohányt is lehet vele vágni. Töviskes viszont kijelentette, hogy a ráfogás Rudi részéről forog fenn, mert a masina nem az övé.

Véül is a bíróság megállapította, hogy nem lévén dohányja Rudinak, így nem is metélhetett, viszont, ha lett volna dohányja, azzal a jeles géppel aligha tudta volna felvágni, így bűncselekmény hiányában felmentette a vád alól. A debreceni tábla jogerősen helybenhagyta az ítéletet.

KÁVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL
kérje
A FÜGGETLEN UJSÁGOT

ELOFIZETŐINKHEZ

A júliusi évnegyedforduló alkalmával arra kérjük előfizetőinket, hogy azt a ragaszkodást, amellyel több mint három évtizeden keresztül megtisztelték a FÜGGETLEN UJSÁG-ot, ne vonják meg tőlünk a jövőben sem. Sőt ennél is többet kérünk: azt, hogy szerezzenek új híveket annak a lapnak, amely a tisztesség zászlaja alatt harcol mindnyájunk érdekeiért és ebben a harcban szubvenció, anyagi támogatás nélkül álljuk a sarat, semmi másra nem támaszkodhatunk, mint előfizetőtáborunkra.

A nagymúltú FÜGGETLEN UJSÁG mindenkor az élvonalban haladt a vidéki lapok sorában, tradícióvá lett az, hogy hírszolgálat, riportázsa, irodalma minden kritikát kiálljon. A nagy nemzeti eszme, a revízió szolgálatán kívül minden erőnkkel küzdöttünk és fogunk küzdeni ennek a városnak érdekeiért. A multban szerzett elévülhetetlen érdemeinket a jelen építő munkájával tetézzük be.

A jól végzett munka eredményének tartjuk azt, hogy minden debreceni ember számára nélkülözhetetlenné tettük lapunkat. Ezért nőtt olvasótáborunk olyan örvedetesen; új, meg új hívek pártolnak hozzánk, minden gáncsoskodás, sokszor tendenciózus rágalmozás ellenére, mert aki tiszta szemmel nézi a dolgokat: látnia kell, hogy a legmesszebb-

menő pártfogást érdemeljük a köz érdekében, a középosztály, az iparos, a kereskedő, a tisztviselő jobb sorsáért folytatott küzdelmünkben.

Éppen, mert a debreceni ember számára nélkülözhetetlen a FÜGGETLEN UJSÁG, eredménytelennek bizonyul minden olyan törekvés, amely azt célozza, hogy fővárosi lapot adjon azoknak a kezébe, akiknek minden érdeke a helyi sajtó támogatását követeli. A Debrecenben élők számára elsőrendű szükséglet a helyi lap, mert köztudomású az, hogy a fővárosi sajtóban harmadrendű szerep és ehhez mérten, minimális terjedelem jut csak a vidéki eseményeknek, holott azoknak ismeretéhez, éppen lokális vonatkozásban, nem egyszer fontos üzleti, anyagi érdeke fűződik az olvasónak, nem szólva arról, hogy elsősorban mégis csak szűkebb hazánkban — városunkban, megyénkben — adózó események keltik fel kíváncsiságunkat.

A FÜGGETLEN UJSÁG ma a legolcsóbb, legjobb napilap Debrecenben, hiszen hétköznap 6 fillérért 10 oldalas lapot adunk olvasóinknak.

Annál is inkább kérjük a nagyközönség fokozott támogatását, mert csak ez képezheti a közért folytatott munkánk fundamentumát.

Szabadkézből javasolja Horváth Árpádnak kiadni a Csokonai-színházat a közművelődési bizottság

Egyhangúan Horváth Árpádot javasolja a Csokonai-színház igazgatójának a színiügyi bizottság

A Csokonai-színház bérbeadása ügyében szerdán jelentős fordulat következett be. Ismeretes ugyanis, hogy szerda délelőttre hívták össze a színiügyi albizottságot, amely V a r g h a Elemér dr. helyettes polgármester elnöklésével kezdte meg tárgyalni a bérbeadás ügyét. Balogh Sándor dr. kultúrtaácsnok ismertette a pályázatokat, ami után

a színiügyi bizottság tagjai egy-

hangúan arra az álláspontra helyezkedtek, hogy Horváth Árpád pályázatát tartják a legelőnyösebbnek, tehát őt javasolják megválasztani a debreceni színház igazgatójává.

Délután 4 órakor került a pályázatok ügye a közművelődési bizottság elé. A bizottság tagjai közül a következők jelentek meg: Karl János, Gergely Jenő, Mellau Márton, Un-

gar Jenő, Uray Sándor, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, vitéz Bessenyei Lajos, Darkó Jenő, Kertész Kálmán, Ratkóczy János, Orsós Ferenc és Szentpéteri Kun Béla.

A bizottság ülése két és fél órán keresztül tartott. Több felszólalás hangzott el, amelyek alapján megállapították, hogy a pályázat feltételeinek az öt pályázó közül senki sem tett eleget. Ez a megállapítás a biztosíték összegére vonatkozik, amelyben

a pályázat szerint a pénzt kellett volna letétbe helyezni, ezzel szemben csak a biztosítékokat mutatták fel.

Ez azonban csak formahiba — mondotta ki a bizottság —, mert minden garancia megvan arra, hogy a legelőnyösebb ajánlatot tevő pályázó, Horváth Árpád le is teszi a biztosíték összegét. Éppen ezért a bizottság szavazás útján

— 8 : 4 arányban — arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem a pályázat szerint, hanem szabadkézből Horváth Árpádnak adják bérbe hat esztendőre a Csokonai-színházat.

Ez — amennyiben a jog- és pénzügyi bizottság meg nem változtatja — azt jelenti, hogy a pályázat mel-

Horváth Árpádot meghívják a debreceni színház igazgatói székébe.

A színház ügyében csütörtökön ült össze a jog- és pénzügyi bizottság pénteken pedig véglegesen dönt a kis-, illetve közgyűlés. Az eredmény azonban a bizottságok javaslata alapján most már aligha kétes.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetése mindíg eredményesek!

Kalmár Pál

személyesen lép fel

és ifj. Magyar cigányzenekara kíséri

A legszebb magyar nótákat és műdalokat énekl!

Vigszínházban

Julius 5-től minden este!

Szegénytelep lesz a fekete barakkokból

A nyulási fekete barakkok sorsában jelentős fordulat következett be. Az inségakciós ügyosztály és a népjóléti hivatal igazgatójának kérésére ugyanis Vargha Elemér dr. helyettes polgármester elhatározta, hogy a barakkokat kiüríteteti és szegénytelepet csinálnak belőlük. Azokat a szegényeket, akiknek eddig lakbért utalt ki a város, most beköltöztetik a barakkokba. Egyelőre még csak egy barakkot ürítenek ki és az egyszobás laásokba huszonkét szegénysorsú családot helyeznek el.

CITROEN MEGHALT

Páris, július 3. Citroen André, a világhírű Citroen automobilgyár alapítója ma Párisban elhunyt. Citroen lengyelországi bevándorló volt és nagyszerű tehetséggel fejlesztette ki a háború alatt eredetileg kis autójavitó üzemet a világ egyik legnagyobb gépkocsi gyárává. Saját költségén nagy tudományos kutató utakat rendezett, melynek a tudományos cél mellett természetesen gyárának reklám céljait is szolgálták. Válogatott szakemberek külön e célra készült gépkocsikor jártak be Ázsia és Afrika sivatagait, amelyek eddig gépkocsi számára hozzáférhetetlenek voltak. A Citroen-féle Szahara-expedíció annak idején nagy szenzáció volt.

Citroen nagyvilági életet élt, párisi szolónja a tudományos és művészvilág ismert találkozó helye volt, a párisi mondain élet egyik jellegzetes alakját vesztette el benne. A deauvillei, a rannesi és a biaritzi játékaszinókban esztendő előtt sok millió frankos kártyacsaták legendás hőse volt. E kártyacsaták milliós és milliós veszteségei, meg az általános dekonjunktúra okozták azután, hogy a Citroen-művek másfélesztendővel ezelőtt beszüntették fizetésüket. A francia kormány és a francia bankok rendezték a Citroen-műveket, melynek irányítása és pénzügyi vezetése a hiteltelők kezébe került. Éppen a múlt héten történt meg a Citroen-művek anyagi rendezése.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. belügyminiszter úr 244.600 1935. XIV. számú rendelete folytán felhívja a hatóság Debrecen város területén élő, 12. életévet betöltött, súlyos testi hibában szenvedőket, hogy július 10-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth uca 20. sz., földszint 46. számú hivatalos helyiségben) összeírás végett jelentkezzenek.

Mindazok pedig, akik fogyatékoságuk miatt személyesen nem jelentkezhetnek, jelentkezésüket írásban, vagy megbízottjuk útján is bejelenthetik. — Írásbeli jelentkezés esetén a következő adatokra kell kiterjeszkedni: Név, lakás, foglalkozás, vallás, családi állapot, milyen munkára képes, testi hibája minek következtében állott elő, eltartásáról miképpen történik gondoskodás (saját családjánál él, idegen családdal van kiadva, szegényházi ellátásban részesül stb.).

Debrecen, 1935 június 24-én.

Városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZIBE SZÜKSÉGLETEIT.

Kilincsbe vezette a villanyáramot, hogy megölje az anyját

Budapest, július 3. Pige József 19 éves kispesti cukrász, aki anyjával és nővérével együtt lakik, bestiális módon megakarta ölni az anyját. A fiú, aki nagyon rossz viszonyban él anyjával és nővérével és akivel már többször haragos összeszólalkozása volt és akit már meg is fenyegetett, hogy az első adandó alkalommal megöli, tegnap délután, mikor már senki sem tartózkodott a lakásban, csak ő egyedül, leszerelte a villanydrótot és azt a lakás egyik ajtájának kilincsére erősítette rá. Arra számított, hogy anyja mikor hazajön és megfogja a kilincset, az áram megöli. Az anyja

helyett azonban a fiú nővére érkezett haza, aki amikor megfogta a kilincset, dacára annak, hogy kezén kesztyű volt, az erős áramütéstől elájult és alig lehetett magához téríteni.

A közeli szomszédok, mikor hallották és látták, hogy mi történt bent a lakásban, azonnal rendőrt hívtak, aki rögtön látta, hogy miről van itt tulajdonképpen szó és Pige Józsefet bevitte a főkapitányságra. A főkapitányságon a fiatal cukrász először tagadt, de később aztán beismeré mindent és tekintettel arra, hogy megöléssel fenyegette már többször az anyját, le is tartóztatták.

Éles ellenzéki támadás a felsőházban a légvédelmi javaslat ellen

Budapest, július 3. A felsőház ma tartotta utolsó ülését a nyári szünet előtt és ezért a mai ülés napirendjére a törvényjavaslatok hosszú sorát tűzték ki. Az ülést tíz órakor nyitotta meg gróf Széchenyi Bertalan elnök. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg báró Arz Artur vezérezredes haláláról és elmondta, hogy a volt vezérkari főnöknek jelentős szerepe volt nemcsak a gorlicei áttörés sikerében, hanem Erdélyben is, amikor a szövetséges csapatok az ő vezetése alatt ütköztek ki a románokat. Ugyancsak elment a hajós Menyhért volt felsőházi tagot. Mindkettőjük emléket jegyzőkönyvben örökítették meg.

A napirend első pontja szerint megválasztották a 33-as bizottság új tagjait.

Chorin Ferencet, Imrédy Bélát, Jankovich Bélát, Juhász Andort, Koós Zoltánt, báró Korányi Frigyeszt, Mutschbacher Emilt, Purgly Emilt, gróf Somsich Lászlót, Teleszky Jánost és Wekerle Sándort.

Ezután a légvédelemről szóló törvényjavaslat tárgyalása következett, amelynél nagyobb vita indult meg.

Az első felszólaló Ghiczey Elemér volt.

— 1867 óta nemkerült a magyar országgyűlés elé olyan törvényjavaslat, — mondotta, — amely ilyen brúszk módon sértené Magyarországot alkotmányát.

Támadás történik ebben a javaslatban a parlament uton- és adómegajánlási joga ellen bizonyos tekintetben és támadás történik a közigazgatási bíróság tekintélye és függetlensége ellen.

— Szinte úgy érezzük magunkat és úgy képzeljük, mintha régi időkben lennénk újra és benne volnánk a szabadságharc utáni osztrák abszolutizmus érájában. Ha ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, akkor szomorú bizonyossága lesz annak, hogy mennyire enerváltá és fásultá tették ezt az országot a háborús nyomorúságok és örökös szegényelt lesz Magyarországot törvénykönyvében.

(Ellentmondás közepén)

— Bocsanat, ez az én véleményem, — mondotta tovább Ghiczey Elemér. Ez a törvényjavaslat igazat ad azoknak, akik velem együtt nem bíztak

a miniszterelnök úr politikájában, nemcsak azért, mert nem volt kongruens véleményünk az ő, mondjuk alkotmányjogi érzelmeivel, vagy meggyőződésével, hanem azért is, mert aggodalommal viseltetünk a miniszterelnök úr beszédeiben és cselekedeteiben,

különösen a legújabb időkben megnyilvánult bizonyos olyan dolgok ellen, amelyek alkotmányunk ellen irányuló tendenciákra mutatnak.

— Mindenesetre furcsának találok a miniszterelnök úrtól, hogy amikor ő mindig a nemzeti egység szükségét hangoztatja, most

beáll agitátornak a nemzeti egység ellen,

mert azt hiszem a miniszterelnök úr is nagyon jól tudja, hogy azzal a támadással, amelyet ebben a törvényjavaslatban alkotmányunk ellen elkövet, valóságosan belekényszeríti a nyílt és határozott ellenzéki kisérletbe mindazokat az az ösöktől örökölt alkotmánytisztelőket és szeretetűket nem tudják leküzdeni és megváltoztatni. Ezért nem fogadom el a törvényjavaslatot.

Péchy Manó szólalt fel ezután, aki először azt mondotta, hogy szeretné odakiáltani a XX. század modern emberiségének...

Szeberényi Lajos Zsigmond: Sajnos, nem hallgatnak ránk!

Péchy Manó: ... az egész emberiség szegénye, hogy ilyen javaslatra szükség van.

Ezután a törvényjavaslat intézkedéseivel foglalkozott és hangsúlyozta, hogy tisztán katonai javaslat ez, ahol élet-halálról van szó. Éppen ezért fenntartás nélkül elfogadja a javaslatot.

Endrei Antal és báró Waldbott Kelemen után Miskolczy Pál kifejtette, hogy a javaslat diktatórikus és kétségtelen, hogy hibái is vannak, de azért elfogadja.

Ezután a törvényjavaslatot általánosságban elfogadták.

A részletes tárgyalás során a 3-ik szakasznál Ghiczey Elemér javasolta annak a résznek a kihagyását amely fellebbezési bíróságot állít fel a költségek kivetése ellen.

Gömbös Gyula miniszterelnök röviden válaszol a felszólalásra, majd

a szakaszt az eredeti szövegében fogadták el. Az eredeti szöveg ellen szavazott Puky Endre, Ghiczey Elemér, gróf Khuen-Héderváry Károly és még mintegy tizenöt felsőházi tag. A részletes vitát ezzel be is fejezték.

A részletes vita befejezése után újból felszólalt Gömbös Gyula. Köszönetet mondott a javaslat elfogadásáért, majd kijelentette:

— Legyenek meggyőződve arról, hogyha az idők folyamán, az idők parancsának hatása alatt változásokra lesz szükség

a legtoleránsabbban fogok eljárni és novelláris úton fogok intézkedni.

(Helyeslés a közepén.)

A javaslat elfogadásával az ülés véget is ért.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A BÚZA

Határidőüzlet:

Tengeri: júliusra 11.30, 32, 33, 32, 33; zárlat 11.34—35; augusztusra 11.18, 20; zárlat 11.20—21; 1936 májusra 10.62, 72, 70, 65, 68, 69; zárlat 10.70—73.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 15.85—16.10; 78 kg. 16.00—16.15; 79 kg. 16.15—16.40; 80 kg. 16.25—16.55. felsőtiszai 77 kg. 15.70—15.85; 78 kg. 15.85—16.00; 79 kg. 16.00—16.15; 80 kg. 16.10—16.25.

Rozs: 10.25—10.45. Tak. árpa 12.65—12.75. Zab 12.65—12.75. Tengeri tiszai 12.75—13.00.

A készárúvásáron búza 10, rozs 25 fillérrel olcsóbb, zab 5 fillérrel drágább, tengeri 10, búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 15.50—14.80—15.00, rozs 11.20—11.00, árpa 11.00, tengeri 13.50—13.00. lucerna 600, 550, 520, 500, 450, széna 500, 480, 16here 450, bükköny 350, — alomszalma 190, rozsszalma 220, zsúpszalma 200.

A MAI FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁRRA

felhajtottak 852 darab sertést, tegnapról visszamaradt 505 darab. — Árak élőállományban kilogrammonként: prima uradalmi zsirsertésben nem volt kínálat, prima szedett 67—71, silány 54—62 fillér kilogrammonként. Az irányzat közepes volt.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.60—16.90, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 335.60—339.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márk 136.00—137.60, 100 osztrák silling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

Lakót ? szeretne házába

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meghozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

A légi védelem és következményei

A Független Ujság olvasói előtt, talán különösnek tetszik, hogy eddig nem foglaltunk állást abban a légi védelmi vitában, amely erről szóló törvényjavaslat körül a felsőházban kialakult s a felsőházban igen mérsékelt hévvel folytatódott. Nemcsak az volt a némaságnak oka, hogy a légi védelmi törvény Debrecen nem fogja az igen nagy terhekkel megrótt osztályba sorolni s nemcsak az, hogy elvégre a legokosabb tanácsok is lepattantak már ennek a nagyon is rábeszélhetetlenül haladó, a legjobb érvek és a legragyogóbb célszerűségi szempontok iránt is sikert rezsimnek a koponyájáról. Elvégre az ellenzéki sajtó kötelessége nemcsak az, hogy iparkodjék hatni a kormány szándékaira — ami nemcsak a vidéki újságnak, országos lapoknak, hanem a legképzettebb államférfiaknak sem sikerült —, hanem az is, hogy meggyőződésének megfelelő közvéleményt teremtsen a saját akciókörében.

Mulasztást azonban mégsem követünk el, elég időnk lesz még arra, hogy foglalkozzunk ezzel a törvénnyel végrehajtása közben. A törvény csakugyan igen rossz jogi szempontból. A magyar polgárság jogaiba mélyen belenyúl, a kormány olyan hatalmat biztosít, amelyet fel lehet használni méltánytalanul, elnyomásszerűen, szabadságokat bémítván. Amire Gömbös miniszterelnök azt mondja, hogy ez nem jogi kérdés, hanem hadi kérdés, biztonsági kérdés s akinek menteni valója van, az nem sokat gondolkozik azon a módon, hogy miként mentse meg.

A miniszterelnök úrnak igaza van abban persze, hogy elsősorban honvédelmi és biztonsági kérdés a légi védelem, de letagadhatatlanul vannak a kérdésnek jogi megoldásai is s bizonyosan lehetett volna találni egyet, amely a magyar alkotmányosság és a közszabadságok szellemében oldotta volna meg a polgárság élete biztosításának fogas problémáját. És ha sürgős is a légi védelem, ha nem volt annyira sürgős, hogy a miniszterelnök úr két és fél éves kormányzása óta intézkedjék benne, még mindig lehetett volna várni pár hetet, amíg egy jó megoldást közös erővel találhatott volna kormány és parlament.

Nos, ellenzéki érvek és diktatúrás kísérletek elleni tiltakozások dacára is, ma a felsőház is elfogadta a légi védelem törvényjavaslatát s ezzel elérkezettnek látjuk mi is az időt, hogy a magyar törvénytárnak ezt a legfrissebb alkotását a bizonyos szentesítés előtt is üdvözljük. Üdvözljük, mint a magyar közélet tengerikigyóját. Mint egy modern sérelmi politika forrását. Rengeg visszafelé és elkeseredés erendő okát. — A miniszterelnök úr és pártja fiatalos lendületük büszke öntudatában sok-sok beszédben ítélték el a békebeli magyar parlament meddő közjogi és sérelmi politikáját. Nos, akárhogy ítélik el, mégis csak új attrakciót teremtek ebben a műfajban, mert soha még nem volt törvény, amely annyira alkalmas volt volna alárendelt hatóságoknak a helytelen alkalmazására, a polgárság szabad mozgásának jogtalan korlátozására, mint ez a légvédelmi törvény. Az ilyen törvény még a legjobb szándékú kormányok alatt is alkalmas ad közigazgatási atrocitásokra s ezeknek az atrocitásoknak a parlamentben való szóvátétele még több idejét veszi el Gömbös miniszterelnök úrnak — ha ugyan kormányon marad egy parlamenti

cikluson át —, mint gondolja. Így válik aztán egy törvény, amely több jogot ad a kellelénél kormányának és ha-

tóságoknak, alkotói számára is kellelmetlen. Mindezt tapasztalni fogjuk a jövőben

mi, akiknek sok bajunk lesz a törvényvel s a kormány, amelynek sok baja lesz a mi bajaink elpanaszolásával.

Anglia még közvetít, bár kizártnak látszik a békés elintézés Olaszország és Abesszinia között

Páris, július 3. A *Matin* római tudósítója úgy értesül, hogy az angol kormány a keletafrikai kérdésben a Mussolini elé terjesztett javaslatokra vonatkozóan nem kérte a népus véleményét. Abesszinia vezető körei ezeket a javaslatokat teljesen elfogadhatatlannak tekintik. Rómában arra számítanak, hogy az angol kormány néhány nap múlva nyilatkozabtan fogja tisztázni a helyzetet, amelyet Eden zavarosra tett.

A lap értesülése szerint Olaszország a keletafrikai hadműveleteket szeptember 15-ike körül feltétlenül meg akarja kezdeni, ha eddig az időpontig a kérdést nem sikerül békés úton rendezni.

Páris, július 3. A *Temps* londoni tudósítójának jelentése szerint valószínű, hogy Anglia az etiópiai kérdésben Párishoz külön jegyzéket fog intézni. — Londonban úgy vélik, hogy

mivel Olaszország elvetette az angol közvetítő javaslatokat, a Népszövetség közbelépése most már elkerülhetetlen.

Az angol törvényhozás körében hangoztatják, hogy meg kell menteni a nemzetközi békeszervezetet.

Páris, július 3. A *Temps* londoni tudósítója szerint *Titulescu* Londonban főképpen a dunai egyezményről az erre vonatkozó tárgyalások módzatairól és esetleges nemzetközi értekezlet összehívásáról folytatott megbeszéléseket. Angol részről azonban úgy vélik, hogy az európai kérdések megvitatását csak akkor kell megkezdeni, ha a keletafrikai kérdés, amely a Népszövetség létét veszélyeztet, már megoldást nyert.

Avenol népszövetségi főtitkárt 7-ikére várják Londonban.

Róma, július 3. Mussolini miniszterelnök tengerészeti miniszteri minőségében váratlanul rendkívüli ülésre hívta össze az olasz haditengerészet tengerügyi hivatalának legfelsőbb bizottságát. A bizottság már meg is kezdte ülését. A legfelsőbb tengerészeti bizottság váratlan összehívása kétségkívül a német-angol tengerészeti egyezmény aláírásával és Eden legutóbbi római látogatásával van összefüggésben.

London, július 3. A Reuter-iroda diplomáciai levelezője úgy tudja, hogy az angol kormány rövidesen jegyzéket intéz Franciaországhoz az olasz-abesszin vizsaly ügyében. Londonban nem titkolják többé, hogy

a békés elintézés Mussolini és az abessziniai császár között már majdnem kizártnak látszik,

de azért angol hivatalos körök még

mindig nem hajlandók lemondani teljesen a reményről. Döntő fontosságú-

nak tekintik Franciaország magatartását a megoldási javaslatokkal szemben.

Tömeges mérgezések Donauwörth mellett

München, július 3. Rejtélyes halálesetek történtek Donauwörth közelében, Schwarzenbach faluban. Mérgezés következtében három ember meghalt és négy életveszélyesen súlyos állapotban fekszik. Egy földművescsalád tizenhét éves és huszonöt éves leánya, továbbá a család lányát váratlanul megbetegedtek. Mindhárom nagy görcsökről pánszkodtak és néhány perc múlva eszméletlenül összeestek. A két nővér még a kórházszállítást előtt

meghalt, a cselédeleány a kórházi ágyon lehelte ki lelkét. Közben megbetegedtek a szülők is, továbbá a család egyik hozzátartozója és egy pásztorfiú. Ezt a négy embert haldokolva szállították a kórházba. A jelek azt mutatják, hogy a tömeges mérgezéseket húsmérgezés okozta, a boncolás azonban eddig eredménytelen maradt és nem sikerült megállapítani, hogy valóban húsmérgezés idézte elő a szörnyű tragédiát.

A lincselő tömeg elől csendőrruhában szöktették meg egy leány gyilkosát

Páris, július 3. Metz-ből jelentik, hogy amikor a rendőrség letartóztatta egy 14 éves leány gyilkosát, majdnem ezer főnyi tömeg verődött össze az utcán, hogy meglincselje a gonosztevőt. A rendőrség nem bírt az elkeseredett és a gyilkost halálos fenyegetésekkel elárasztó tömeggel, hanem a csendőrséghez fordult segítségért. Több mint száz csendőr érkezett a helyszínre, de a mindinkább növekedő tömeg sem csitítással, sem fenyege-

téssel nem törődve, a gyilkos fejét követelte.

A csendőrszázadosnak ekkor mentő ötlete támadt. Miközben tárgyalta a tömeggel, csendőrruhába bujtatta a minden ízében reszkető gyilkost és egy csendőrruhával megszőketette a tömeg elől, amely nem vette észre a sikerült csíny. Hosszabb tárgyalás után mégis sikerült a tömeget távozásra bírni, de akkor a gyilkos már régen a rendőrség börtönében ült.

A kémkedésért elítélt kassai magyar főszerkesztőtől 216.000 csehkoronát követel egyik védője

Kassa, július 3. Érdekes ügyben tartottak perfelvételi tárgyalást a kassai kerületi bíróságon. Alperesként *Köves Illés dr. főszerkesztő*, a *Kassai Ujság* kiadója szerepel az ügyben, akit, mint ismeretes, tavaly januárban a cseh rendtörvénybe ütköző cselekmények gyanúja miatt letartóztattak, később kémkedés címén elítéltek, a felperes pedig *Nógrádi Albert dr.* kassai ügyvéd, aki *Köves Illés dr.* egyik védője volt.

Nógrádi 1400 tételből álló és 216.000 csehkورونا végösszegű költségszámlát nyújtott be.

A hatalmas költségszámla kifizetését *Köves* megtagadta, arra való hivatkozással, hogy ügyének jogi részét csaknem teljesen a két másik védő intézte. *Nógrádi* költségszámlájának néhány érdekes tétele is van. A védőügyvéd néha verseket is szokott írni és amikor a

Köves-ügy főtárgyalása után katonai árulás gyanújával őt is letartóztatták, vizsgálati fogságában két verset írt, az egyiket „Rablátogatás”, a másikat pedig „Dal” címmel.

Kiszabadulása után felkereszte a *Kassai Ujság* szerkesztőségét, hogy közöltesse a két verset. A szerkesztőség azonban a verseket nem közölte amit ügylátszik rossznéven vett *Nógrádi dr.*, mert

költségszámlájában a 400 fogházi látogatás mellett ezt a szerkesztőségi látogatását is felszámította.

Kassán kíváncsian várják, hogyan fog dönteni a bíróság a szeptemberben érdemleges tárgyaláson.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetései mindig eredményesek!

Telefonszámunk:
Szerkesztőség és kiadóhivatal
32-12.

Szegénytelep lesz a fekete barakkokból

A nyulási fekete barakkok sorsában jelentős fordulat következett be. Az inségakciós ügyosztály és a népjóléti hivatal igazgatójának kérésére ugyanis Vargha Elemér dr. helyettes polgármester elhatározta, hogy a barakkokat kiüríteteli és szegénytelepet csinálnak belőlük. Azokat a szegényeket, akiknek eddig lakbért utalt ki a város, most beköltöztetik a barakkokba. Egyelőre még csak egy barakkot ürtének ki és az egyszobás laásokba huszonkét szegénysorsú családot helyeznek el.

CITROEN MEGHALT

Páris, július 3. Citroen André, a világhírű Citroen autómobilgyár alapítója ma Párisban elhunyt. Citroen lengyelországi bevándorló volt és nagyszerű tehetséggel fejlesztette ki a háború alatt eredetileg kis autójavitó üzemét a világ egyik legnagyobb gépkocsi gyárává. Saját költségén nagy tudományos kutató utakat rendezett, melynek a tudományos cél mellett természetesen gyárának reklámcélijait is szolgálták. Válogatott szakemberek külön célra készült gépkocsikort járták be Ázsia és Afrika sivatagait, amelyek eddig gépkocsi számára hozzáférhetetlenek voltak. A Citroen-féle Szahara-expedíció annak idején nagy szenzáció volt.

Citroen nagyvilági életet élt, párisi szolónja a tudományos és művészvilág ismert találkozó helye volt, a párisi mondain élet egyik jellegzetes alakját vesztette el benne. A deauville-i, a rannesi és a biaritz-i játékkaszinókban esztendőket előtt sok millió frankos kártyacsaták legendás hőse volt. E kártyacsaták milliós és milliós veszteségei, meg az általános dekonjunktúra okozták azután, hogy a Citroen-művek másfélesztendővel ezelőtt beszüntették fizetéseiket. A francia kormány és a francia bankok rendezték a Citroen-műveket, melynek irányítása és pénzügyi vezetése a hitelzők kezébe került. Éppen a múlt héten történt meg a Citroen-művek anyagi rendezése.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. belügyminiszter úr 244.600 1935. XIV. számú rendelete folytán felhívja a hatóság Debrecen város területén élő, 12. életévet betöltött, súlyos testi hibában szenvedőket, hogy július 10-ig a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth uca 20. sz., földszint 46. számú hivatalos helyiségben) összeírás végett jelentkezzenek.

Mindazok pedig, akik fogyatékoságuk miatt személyesen nem jelentkezhetnek, jelentkezésüket írásban, vagy megbízottjuk útján is bejelenthetik. — Írásbeli jelentkezés esetén a következő adatokra kell kiterjeszkedni: Név, lakás, foglalkozás, vallás, családi állapot, milyen munkára képes, testi hibája minek következtében állott elő, eltartásáról miképpen történik gondoskodás (saját családjánál él, idegen családdal van kiadva, szegényházi ellátásban részesül stb.).

Debrecen, 1935 június 24-én.

Városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZ BE SZUKSÉGLETEIT.

Kilincsbe vezette a villanyáramot, hogy megölje az anyját

Budapest, július 3. Pige József 19 éves kispesti cukrász, aki anyjával és nővérével együtt lakik, bestiális módon megakartá ölni az anyját. A fiú, aki nagyon rossz viszonyban él anyjával és nővérével és akivel már többször haragos összeszólalkozása volt és akit már meg is fenyegetett, hogy az első adandó alkalommal megöli, tegnap délután, mikor már senki sem tartózkodott a lakásban, csak ő egyedül, leszerelte a villanydrótot és azt a lakás egyik ajtájának kilincsére erősítette rá. Arra számított, hogy anyja mikor hazajön és megfogja a kilincset, az áram megöli. Az anyja

helyett azonban a fiú nővére érkezett haza, aki amikor megfogta a kilincset, dacára annak, hogy kezén kesztyű volt, az erős áramütéstől elájult és alig lehetett magához téríteni.

A közeli szomszédok, mikor hallották és látták, hogy mi történt bent a lakásban, azonnal rendőrt hívtak, aki rögtön látta, hogy miről van itt tulajdonképpen szó és Pige Józsefet bevitte a főkapitányságra. A főkapitányságon a fiatal cukrász először tagadott, de később aztán beismerte mindent és tekintettel arra, hogy megöléssel fenyegette már többször az anyját, le is tartóztatták.

Éles ellenzéki támadás a felsőházban a légvédelmi javaslat ellen

Budapest, július 3. A felsőház ma tartotta utolsó ülését a nyári szünet előtt és ezért a mai ülés napirendjére a törvényjavaslatok hosszú sorát tűzték ki. Az ülés tíz órakor nyitotta meg gróf Széchenyi Bertalan elnök. Kegeletes szavakkal emlékezett meg báró Arz Artur vezéreztres haláláról és elmondta, hogy a volt vezérkari főnöknek jelentős szerepe volt nemcsak a gorlicei áttörés sikerében, hanem Erdélyben is, amikor a szövetséges csapatok az ő vezetése alatt ütköztek ki a románokat. Ugyancsak elparentálta Hajós Menyhért volt felsőházi tagot, Mindkettőjük emlékét jegyzőkönyvben örökítették meg.

A napirend első pontja szerint megválasztották a 33-as bizottság új tagjait.

Chorin Ferencet, Imrédy Bélát, Janikovich Bélát, Juhász Andort, Koós Zoltánt, báró Korányi Frigyeszt, Mutschbacher Emilt, Purgly Emilt, gróf Somsich Lászlót, Teleszky Jánost és Wekerle Sándort.

Ezután a légvédelemről szóló törvényjavaslat tárgyalása következett, amelynél nagyobb vita indult meg.

Az első felszólaló Ghiczy Elemér volt.

— 1867 óta nemkerült a magyar országyűlés elé olyan törvényjavaslat, — mondotta, — amely ilyen brüszk módon sértené Magyarország alkotmányát.

Támadás történik ebben a javaslatban a parlament utoncés adómegajánlási joga ellen bizonyos tekintetben és támadás történik a közigazgatási bíróság tekintélye és függetlensége ellen.

— Szinte úgy érezzük magunkat és úgy képzeljük, mintha régi időkben élénk újra és benne volnánk a szabadságharc utáni osztrák abszolútizmus érájában. Ha ez a törvényjavaslat törvényerőre emelkedik, akkor szomorú bizonyossága lesz annak, hogy mennyire enerváltá és fásulttá tették ezt az országot a háborús nyomorúságok és örökös szegényfolt lesz Magyarország törvénykönyvében.

(Ellentmondás közepén)

— Bocsnát, ez az én véleményem, — mondotta tovább Ghiczy Elemér. Ez a törvényjavaslat igazat ad azoknak, akik velem együtt nem bíztak

a miniszterelnök úr politikájában, nemcsak azért, mert nem volt kongruens véleményünk az ő, mondjuk alkotmányjogi érzelmeivel, vagy meggyőződésével, hanem azért is, mert aggodalommal viseltetünk a miniszterelnök úr beszédeiben és cselekedeteiben.

különösen a legújabb időkben nyilvánult bizonyos olyan dolgok ellen, amelyek alkotmányunk ellen irányuló tendenciákra mutatnak.

— Mindenesetre furcsának találom a miniszterelnök úrtól, hogy amikor ő mindig a nemzeti egység szükségét hangoztatja, most

beáll agitátornak a nemzeti egység ellen,

mert azt hiszem a miniszterelnök úr is nagyon jól tudja, hogy azzal a támadással, amelyet ebben a törvényjavaslatban alkotmányunk ellen elkövet, valósággal belekényszeríti a nyílt és határozott ellenzékiességbe mindazokat azik az ösöktől örökölt alkotmánytisztelőket és szeretetűket nem tudják leküzdeni és megváltoztatni. Ezért nem fogadom el a törvényjavaslatot.

Péchy Manó szólalt fel ezután, aki először azt mondotta, hogy szeretné odakiáltani a XX. század modern emberiségének...

Szeberényi Lajos Zsigmond: Sajnos, nem hallgatnak ránk!

Péchy Manó: ... az egész emberiség szűke, hogy ilyen javaslatra szükség van.

Ezután a törvényjavaslat intézkedéseivel foglalkozott és hangsúlyozta, hogy tisztán katonai javaslat ez, ahol élet-halálról van szó. Éppen ezért fenntartás nélkül elfogadja a javaslatot.

Endrei Antal és báró Waldott Kelemen után Miskolczy Pál kifejtette, hogy a javaslat diktatórikus és kétségtelen, hogy hibái is vannak, de azért elfogadja.

Ezután a törvényjavaslatot általánosságban elfogadták.

A részletes tárgyalás során a 3-ik szakasznál Ghiczy Elemér javasolta annak a résznek a kihagyását amely tullebbezési bíróságot állít fel a költségek kivetése ellen.

Gömbös Gyula miniszterelnök röviden válaszol a felszólalásra, majd

a szakaszt az eredeti szövegében fogadták el. Az eredeti szöveg ellen szavazott Puky Endre, Ghiczy Elemér, gróf Khuen-Héderváry Károly és még mintegy tizenöt felsőházi tag. A részletes vitát ezzel be is fejezték.

A részletes vita befejezése után újból felszólalt Gömbös Gyula. Köszönetet mondott a javaslat elfogadásáért, majd kijelentette:

— Legyenek meggyőződve arról, hogyha az idők folyamán, az idők parancsának hatása alatt változásokra lesz szükség

a legtoleránsabban fogok eljárni és novelláris úton fogok intézkedni.

(Helyeslés a közepén.)

A javaslat elfogadásával az ülés véget is ért.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A BÚZA

Határidőzlet:

Tengeri: júliusra 11.30, 32, 33, 32, 33; zárlat 11.34—35; augusztusra 11.18, 20; zárlat 11.20—21; 1936 májusra 10.62, 72, 70, 65, 68, 69; zárlat 10.70—73.

Készárúzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 15.85—16.10; 78 kg. 16.00—16.15; 79 kg. 16.15—16.40; 80 kg. 16.25—16.55. felsőtiszai 77 kg 15.70—15.85; 78 kg. 15.85—16.00; 79 kg 16.00—16.15; 80 kg. 16.10—16.25.

Rozs: 10.25—10.45. Tak. árpa 12.65—12.75. Zab 12.65—12.75. Tengeri tiszai 12.75—13.00.

A készárúvásáron búza 10, rozs 25 fillérrel olcsóbb, zab 5 fillérrel drágább, tengeri 10, búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Búza 15.50—14.80—15.00, rozs 11.20—11.00, árpa 11.00, tengeri 13.50—13.00. lucerna 600, 550, 520, 500, 450, széna 500, 480, lóhere 450, búkköny 350, —alomszalma 190, rozsszalma 220, zsúpszalma 200.

A MAI FERENCVÁROSI SERTÉSVASÁRRA

felhajtottak 852 darab sertést, tegnapi visszamaradt 505 darab. — Árak élőszályban kilogramonként: prima uradalmi zsirsertésben nem volt kínálat, prima szedett 67—71, silány 54—62 fillér kilogramonként. Az irányzat közepes volt.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.60—16.90, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 USA dollár 335.60—339.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 román leu 3.20—3.30, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák szilling 90.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65, 100 dinár 7.80—8.30.

Lakót szeretne házába?

Hirdessen a Független Ujságban. A hirdetés biztosan meg hozza a régen üresen levő lakásba a lakót.

A légi védelem és következményei

A Független Ujság olvasói előtt talán különösnek tetszik, hogy eddig nem foglaltunk állást abban a légi védelmi vitában, amely erről szóló törvényjavaslat körül a képviselőházban kialakult a felsőházban igen mérsékelt hévvel folytatódott. Nemcsak az volt a némaságnak oka, hogy a légi védelmi törvény Debrecen nem fogja az igen nagy terhekkel megrótt osztályba sorozni s nemcsak az, hogy elvégre a legokosabb tanácsok is lepattantak már ennek a nagyon is rábeszélhetetlenül haladó, a legjobb érvek és a legragyogóbb célszerűségi szempontok iránt is süket rezsimnek a koponyájáról. Elvégre az ellenzéki sajtó kötelessége nemcsak az, hogy iparkodjék hatni a kormány szándékaira — ami nemcsak a vidéki újságnak, országos lapoknak, hanem a legképzettebb államférfiaknak sem sikerült —, hanem az is, hogy meggyőződésének megfelelő közvéleményt teremtsen a saját akciókörében.

Mulasztást azonban mégsem követünk el, elég időnk lesz még arra, hogy foglalkozzunk ezzel a törvénnyel végrehajtása közben. A törvény csakugyan igen rossz jogi szempontból. A magyar polgárság jogaiba mélyen belenyúl, a kormány olyan hatalmat biztosít, amelyet fel lehet használni méltánytalanul, elnyomásszerűen, szabadságokat bémítván. Amire Gömbös miniszterelnök azt mondja, hogy ez nem jogi kérdés, hanem hadi kérdés, biztonsági kérdés s akinek menteni valója van, az nem sokat gonmólkodik azon a módon, hogy miként mentse meg.

A miniszterelnök úrnak igaza van abban persze, hogy elsősorban honvédelmi és biztonsági kérdés a légi védelem, de letagadhatatlanul vannak a kérdésnek jogi megoldásai is s bizonyosan lehetett volna találni egyet, amely a magyar alkotmányosság és a közszabadságok szellemében oldotta volna meg a polgárság élete biztosításának fogas problémáját. És ha sürgős is a légi védelem, ha nem volt annyira sürgős, hogy a miniszterelnök úr két és fél éves kormányzása óta intézkedjék benne, még mindig lehetett volna várni pár hetet, amíg egy jó megoldást közös erővel találhatott volna kormány és parlament.

Nos, ellenzéki érvek és diktatúrás kísérletek elleni tiltakozások dacára is, ma a felsőház is elfogadta a légi védelem törvényjavaslatát s ezzel elérkeztünk látjuk mi is az időt, hogy a magyar törvénytárnak ezt a legfrissebb alkotását a bizonyos szentesítés előtt is üdvözöljük. Üdvözöljük, mint a magyar közélet tengerikigyóját. Mint egy modern sérelmi politika forrását. Rengeg visszaélés és elkeseredés erendő okát. — A miniszterelnök úr és pártja fiatalos lendületük büszke öntudatában sok-sok beszédben ítélték el a békebeli magyar parlament meddő közjogi és sérelmi politikáját. Nos, akárhogy ítélik el, mégis csak új attrakciót teremtettek ebben a műfajban, mert soha még nem volt törvény, amely annyira alkalmat adott volna alárendelt hatóságoknak a helytelen alkalmazásra, a polgárság szabad mozgásának jogtalan korlátozására, mint ez a légvédelmi törvény.

Az ilyen törvény még a legjobb szándékú kormányok alatt is alkalmat ad közigazgatási atrocitásokra s ezeknek az atrocitásoknak a parlamentben való szóvátétele még több idejét veszi el Gömbös miniszterelnök úrnak — ha ugyan kormányon marad egy parlamenti

cikluson át —, mint gondolja. Így válik aztán egy törvény, amely több jogot ad a kellelénél kormánynak és ha-

tóságoknak, alkotói számára is kellelmetlen. Mindezt tapasztalni fogjuk a jövőben

mi, akiknek sok bajunk lesz a törvényvel s a kormány, amelynek sok baja lesz a mi bajaink elpanaszolásával.

Anglia még közvetít, bár kizártnak látszik a békés elintézés Olaszország és Abesszinia között

Páris, július 3. A *Matin* római tudósítója úgy értesül, hogy az angol kormány a keletafrikai kérdésben a Mussolini elé terjesztett javaslatokra vonatkozóan nem kérte a négy véleményét. Abesszinia vezető körei ezeket a javaslatokat teljesen elfogadhatatlannak tekintik. Rómában arra számítanak, hogy az angol kormány néhány nap múlva nyilatkozabtan fogja tisztázni a helyzetet, amelyet Eden zavarossá tett.

A lap értesülése szerint Olaszország a keletafrikai hadműveleteket szeptember 15-ike körül feltátnul meg akarja kezdeni, ha eddig az időpontig a kérdést nem sikerül békés úton rendezni.

Páris, július 3. A *Temps* londoni tudósítójának jelentése szerint valószínű, hogy Anglia az etiópiai kérdésben Párishoz külön jegyzéket fog intézni. — Londonban úgy vélik, hogy

mivel Olaszország elvetette az angol közvetítő javaslatokat, a Népszövetség közbelépése most már elkerülhetetlen.

Az angol törvényhozás körében hangoztatják, hogy meg kell menteni a nemzetközi békeszervezetet.

Páris, július 3. A *Temps* londoni tudósítója szerint *Titulescu* Londonban főképpen a dunai egyezményről az erre vonatkozó tárgyalások módzatairól és esetleges nemzetközi értekezlet összehívásáról folytatott megbeszéléseket. Angol részről azonban úgy vélik, hogy

az európai kérdések megvitatását csak akkor kell megkezdeni, ha a keletafrikai kérdés, amely a Népszövetség létét veszélyeztet, már megoldást nyert.

Avenol népszövetségi főtítkárt 7-ikére várják Londonba.

Róma, július 3. Mussolini miniszterelnök tengerészeti miniszteri minőségében váratlanul rendkívüli ülésre hívta össze az olasz haditengerészet tengerügyi hivatalának legfelsőbb bizottságát. A bizottság már meg is kezdte üléseit. A legfelsőbb tengerészeti bizottság váratlan összehívása kétségkívül a német-angol tengerészeti egyezmény aláírásával és Eden legutóbbi róma látogatásával van összefüggésben.

London, július 3. A Reuter-iroda diplomáciai levelezője úgy tudja, hogy az angol kormány rövidesen jegyzéket intéz Franciaországhoz az olasz-abesszin vizsály ügyében. Londonban nem titkolják többé, hogy

a békés elintézés Mussolini és az abessziniai császár között már majdnem kizártnak látszik,

de azért angol hivatalos körök még

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

mindig nem hajlandók lemondani teljesen a reményről. Döntő fontosságú-

nak tekintik Franciaország magatartását a megoldási javaslatokkal szemben.

Tömeges mérgezések Donauwörth mellett

München, július 3. Rejtélyes halálesetek történtek Donauwörth közelében, Schwarzer faluban. Mérgezés következtében három ember meghalt és négy életveszélyesen súlyos állapotban fekszik. Egy földművescsalád tizenhét éves és huszonöt éves leánya, továbbá a család lányát váratlanul megbetegedtek. Mindhárom nagy görcsöreléssel pánszkodtak és néhány perc múlva eszméletlenül összeestek. A két nővér még a kórházba szállítás előtt

meghalt, a cselédlány a kórházi ágyon lehelte ki lelkét. Közben megbetegedtek a szülők is, továbbá a család egyik hozzátartozója és egy pásztorfiú. Ezt a négy embert haldokolva szállították a kórházba. A jelek azt mutatják, hogy a tömeges mérgezéseket húsmérgezés okozta, a boncolás azonban eddig eredménytelen maradt és nem sikerült megállapítani, hogy valóban húsmérgezés idézte elő a szörnyű tragédiát.

A lincselő tömeg elől csendőrruhában szöktették meg egy leány gyilkosát

Páris, július 3. Metzből jelentik, hogy amikor a rendőrség letartóztatta egy 14 éves leány gyilkosát, majdnem ezer főnyi tömeg verődött össze az utcán, hogy meglincselje a gonosztevőt. A rendőrség nem birt az elkeseredett és a gyilkost halálos fenyegetésekkel elárasztó tömeggel, hanem a csendőrséghez fordult segítségért. Több mint száz csendőr érkezett a helyszínre, de a mindinkább növekedő tömeg sem csitítással, sem fenyege-

téssel nem törődve, a gyilkos fejét követelte.

A csendőrszázadosnak ekkor mentő ötlete támadt. Miközben tárgyalta a tömeggel, csendőrruhába bujtatta a minden ízében reszkető gyilkost és egy csendőrruhával megszőketette a tömeg elől, amely nem vette észre a sikerült csínyet. Hosszabb tárgyalás után mégis sikerült a tömeget távozásra bírni, de akkor a gyilkos már régen a rendőrség börtönében ült.

A kémkedésért elítélt kassai magyar főszerkesztőtől 216.000 csehkoronát követel egyik védője

Kassa, július 3. Érdekes ügyben tartottak perfelvételi tárgyalást a kassai kerületi bíróságon. Alperesként *Köves* Illés dr. főszerkesztő, a *Kassai Ujság* kiadója szerepel az ügyben, akit, mint ismeretes, tavaly januárban a cseh rendtörvénybe ütköző cselekmények gyanúja miatt letartóztattak, később kémkedés címén elítéltek, a felperes pedig *Nógrádi* Albert dr. kassai ügyvéd, aki *Köves* Illés dr. egyik védője volt.

Nógrádi 1400 tételből álló és 216.000 csehkورونا végösszegű költségszámlát nyújtott be.

A hatalmas költségszámla kifizetését *Köves* megtagadta, arra való hivatkozással, hogy ügyének jogi részét csaknem teljesen a két másik védő intézte. *Nógrádi* költségszámlájának néhány érdekes tétele is van. A védőügyvéd néha verseket is szokott írni és amikor a

Köves-ügy főtárgyalása után katonai áruság gyanújával őt is letartóztatták, vizsgálati fogságában két verset írt, az egyiket „Rablátogatás”, a másikat pedig „Dal” címmel.

Kiszabadulása után felkereste a *Kassai Ujság* szerkesztőségét, hogy leközöltesse a két verset. A szerkesztőség azonban a verseket nem közölte amit úgylátszik rossznéven vett *Nógrádi* dr., mert

költségszámlájában a 400 fogházi látogatás mellett ezt a szerkesztőségi látogatását is felszámította.

Kassán kíváncsian várják, hogyan fog dönteni a bíróság a szeptemberben érdemleges tárgyaláson.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

AZ ORSZÁGOS
KAMARASZÍNHÁZ
MŰSORA

CSÜTÖRTÖK: Hat szerep keres egy szerzőt.
PÉNTEK: Hat szerep keres egy szerzőt.
SZOMBAT: Hat szerep keres egy szerzőt.
VASARNAP délután: Helyet az ifjúságnak. — Este: Vigjáték-est.
HÉTFŐ: Éjjeli menedékhely.

BORNEMISZA ÉVA A SZEGEDI SZÍNHÁZ TAGJA

Debrecen pódiumairól általánosan ismert Bornemisza Éva, a nagyon tehetséges fiatal szavalóművésznő, aki megnyerte a Soli Deo Gloria országos szavalóversenyét is. Bornemisza Éva most elszereződött a szegedi Városi Színházhoz drámai színésznőnek.

NOBEL-DÍJAS ÍRÓ AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZBAN

Csütörtökön, pénteken és szombaton este Luigi Pirandello monumentális színpadi művét a „Hat szerep keres egy szerzőt” adja elő Alapi Nándor Kamaraszínháza. Kétségtelen, hogy Pirandellónak ez a Nobel-díjjal kitüntetett darabja Shakespeare óta a legnagyobb hatást gyakorolta a színpadi irodalomra, a színpadra és a közönségre... A „Hat szerep keres egy szerzőt”, dráma a színházról, dráma a színésztől, az életről és az emberről... Pirandello a dráma legvalódibb hangján pellengette állítja az elvonatkoztatott színházat, rámutat az élet szerves együtvalóságára. A „Hat szerep keres egy szerzőt” élményszerű produkció, elejétől végig lebilincselően érdekes, drámai feszültségű helyzetek és a bumoros jelenetek váltakoznak a ragyogóan megírt három felvonáson keresztül. Pirandello darabját Juhász László rendezte, a főszerepeket Alapi, Pető, Fellegi, Hortobágyi, Dózsa, Erdőssy, Máryi, Somogyi Rózsi, Horváth Lucy, Vajda Ilus, Várady Piri, Pór Irén játsszák.

MOZI

VILÁGHÍRŰ ARTISTÁK AZ APOLLÓBAN

Szerdán este kezdte meg vendégjátékát az Apolló-mozgóban egy kitűnő artistapár, Marie and Jackie Collins. Lasszóval kezdik mutatványaik, majd a későbbi művészet valamennyi változatát bemutatják, megborzongtatva még az erősebb idegzetű nézőket is. Valóságos frappirozta a közönséget, amikor csáknak, baltáknak és égő késekkel bástyázta körül Collins partnernőjét. Dörgő tapsok jutalmazták a bravuros mutatványokat.

Az artistaszámon kívül egy Douglas Fairbanks bravur film és egy Paul Hörbiger mulatságos vigjáték egészítik ki a pompás műsort.

KETTŐS BEMUTATÓ A VIGSZÍNHÁZBAN

Szerdán este kettős bemutatóval kedveskedett közönségének a Víg-színház-mozgó, amely a kánikulában is hűen teljesíti hivatását.

A jól összeállított műsor egy izgalmas bűnügyi detektívtörténettel kezdődik. A címe: A titokzatos Marlow. A mese felépítése és az ügyes rendezés valóban titokzatosá teszi a

történetet, amelynek megoldása csak a legvégén hozza a csattanó fordulatot. A kitűnő színészek nagyban hozzájárulnak a néző érdeklődésének lekötéséhez.

A másik kép: Kémkedem. Mint a

címe is mutatja, kalandor történetről van szó, de ennek csak a parodiája, mert valójában ötletes vigjáték, amely nemcsak érdekes, hanem mulattató is. Mindkét film nagyon tetszett a közönségnek.

Agyonlőtte magát Raj Oszkár nyugalmazott szolgabíró

Szeleszard, július 3. Perczell Béla dr., Tolnamegye alispánja, ma a dél-élelőti órákban telefonon azt az értesítést kapta, hogy Raj Oszkár nyugalmazott győnkői főszolgabíró reggel nyolc óra öt perckor ágyban fekve halántékon lőtte magát és azonnal meghalt.

A revolverdörrenésre felesége és a szobalány lett figyelmes, berohantak a főszolgabíró hálószobájába, azonnal orvost hívtak, ez azonban már csak a beállott halált tudta megállapítani.

Raj Oszkár, mint Győnkön mondták, az utóbbi időben idegbeteg volt, több ízben hangozlatta, hogy betegsége nem bírja tovább elviselni. Tetét valószínűleg emiatt követte el.

A főszolgabíró mintaszerű tisztviselő volt, most 64 éves és 44 évig ál-

lott a köz szolgálatában. Még a háború előtt mint tamási szolgabíró a Ferenc József-rend lovagkeresztjét kapta. Mult év decembereben kormányfőtanácsasi címmel nyugdíjazták, azonkívül a gyermeknyaralattás körül szerzett érdemei elismerésül a Vöröskereszt érdemérmét kapta.

Raj Oszkár nagyműveltségű és irodalommal foglalkozó ember volt. Közismert volt természetszeretéről. Ő alapította a Pesthy Pálról elnevezett győnkői „Madárvártat” amellyel legszívesebben foglalkozott egész életében. Anyagi bajai nem voltak, hivatalával nem volt gondja, mert nyugdíjazott tisztviselő volt s gyermekei sem voltak. Felesége, született Fördő Katalin és kiterjedt rokonsága gyászolja.

Hitler és Beck lengyel külgügyminiszter meg- kezdték a tárgyalásokat

Nagy szívéllyességgel fogadták Berlinben a lengyel külgügyminisztert

Berlin, július 3. Beck lengyel külgügyminiszter — menetrendszerű gyorsvonattal — szerdán délelőtt Berlinbe érkezett. A lengyel államférfi fogadására a következő német személyiségek jelentek meg a berlini pályaudvaron: Meissner államtitkár a vezér és kancellár képviseletében, továbbá Neurath külgügyminiszter, Bülow államtitkár, Moltke varsói német nagykövet, Bassewitz gróf kabinetirodai főnök és Meyer miniszteriumi igazgató, a külgügyi hivatali kelti osztályának vezetője.

Lengyel részről Lipski berlini lengyel nagykövet vezetésével megjelent a pályaudvaron a lengyel nagykövetség egész személyzete és a berlini lengyel kolónia igen sok tagja.

A megérkezés után Beck külgügy- miniszter élénk beszélgetést foly- tatott Neurath birodalmi külgügy- miniszterrel,

majd elhagyta a pályaudvart. A pályaudvar előtti téren díszszázad várta a lengyel államférfit. Beck külgügyminiszter rövid köszönőszavak után elbúcsúzott a fogadására megjelent német uraktól és feleségének, valamint kísérete tagjainak társaságában a lengyel nagykövetségre hajtatott, ahol kétnapos berlini tartózkodása alatt lakni fog.

Berlin, július 3. A Deutsche Allgemeine Zeitung írja, hogy a francia közvéleményben az utóbbi időben élénk megbeszélés tárgya

a német-francia közvetlen tár- gyalások megindításának lehető- sége.

Hangok hallatszanak a tárgyalások megindítása mellett, de ellene is. Ezzel kapcsolatban valóságos találgatás indult meg, vajjon mikor érkezik meg Ribbentrop Párisba. Értesülünk szerint Ribbentrop többhetes üdülésre megy — folytatja a lap. —

A német-francia viszonyra is a német politikának az az alapfeltétele irányadó, hogy Németország minden szomszédjával jó viszonyt tart fenn, ha pedig egyes hatalmakkal szemben még nincs meg ez a jó viszony, a német politika ezt is biztosítani igyekszik.

London, július 3. Az angol sajtó nagy fontosságot tulajdonít Beck alvezredes lengyel külgügyminiszter berlini látogatásának.

A Morning Post varsói levelezője szerint Beck külgügyminiszter többek között a következő kimagaslóbb kérdéseket hozza szóba Berlinben:

1. A keleti egyezmény temetése.
2. A francia-szovjet egyezmény.
3. A cseh és litván kormány hajthatatlan magatartása.
4. A kisanant bolsevizálás.

A Times varsói levelezője szerint a német birodalom és Lengyelország közti korekt és barátságos viszony mindinkább az őszinte barátság jellegét kezdi ölteni, ami — legalább Lengyelország részéről — főként annak tulajdonítható, hogy a szovjet mind fokozottabban részt vesz a közép-európai ügyekben.

Berlin, július 3. Beck lengyel külgügyminiszter ma délelőtt 11 órakor Lipski lengyel nagykövet társaságában látogatást tett Neurath báró német birodalmi külgügyminiszternél, majd a lengyel nagykövet és a német külgügyminiszter kíséretében gyalog átment a kancellári hivatal épületébe, ahol

Hitler kancellár fogadta a két külgügyminisztert és Lipski nagykövetet.

♦♦♦♦♦

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

A görög exkirályné válik

Bukarest, július 3. A hivatalos lap mai számában idézés jelent meg, amely felhívja György volt görög királyt, — hogy jelenjék meg július 6-án a felebbviteli bíróság előtt az Erzsébet volt görög királyné által ellene indított válpör tárgyalásán. Amennyiben a király nem jelenik meg a bíróság előtt, a tárgyalást távollétében is lefolytatják. A volt görög király ezidőszent Londonban lakik.

Rohamosan növekszik a válások száma Japánban

Tokió, július 3. A japán házasságok tartósságáról kiadott belügyminiszteri jelentés arról számol be, hogy a rendkívül rohamos iparosodás a japán családi kötelekeket igen nagy mértékben meglazította. A japán házasságok egyébként is nagyon könnyűvé teszi a válást s a terjedő amerikanizmus ezt a válási hajlamot még jobban fokozta, úgyhogy ma minden tíz házasság közül hét végződik az első öt évben válással.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Agyonverte kislányát egy asszony

Bukarest, július 3. A Roman melletti Duca községben egy Pável nevű asszony 9 éves kislányát bottal addig verte, amíg a gyermek eszméletét veszítve összeesett, majd annyira összetaposta és rugdosta, hogy a gyermeket a szomszédok erőszakkal vették ki a bestiális asszony kezei közül. A gyermek kórházba szállítás közben meghalt. A felbőszült szomszédok meg akarták lincselni, de közben megérkeztek a csendőrök és a tömeg dühétől megmentették az asszonyt.

— Ha kellemes estét óhajtatni, keresse fel az Ujságíró Club nyári helyiségét a nagyerdői víztoronynál. Brídspartik állandóan kezdő és erős játékosoknak. Fogyasztás nem kötelező. Kártyapénz délután 60, este 80 fillér. Olcsó büffé helyben. Kettes villamossal a strandfürdőig, onnan 100 lépés.

**Könyvkötéseket,
egyszerű és díszes kivitelben**

bőralbumokat, mappákat, üzleti könyveket, imakönyveket, zsolnárokat izlésesen, méltányos áron bekötünk.

Nagy Károly és Társai
könyvnyomda ♦ könyvkötészet ♦ vana-
lázó intézet ♦ üzleti könyv gyár,
kíső műintézet

**DEBRECEN, Ferenc József ut 49.
TELEFON 20-18.**

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot: „Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár: Magoss György tér 9. „II. Rákóczi”, Arany S. A. örökös, Külső-vásártér és Miklós ucca sarok. „Nádor”, Dr. Sztankay Ába, Szent Anna ucca 64., Vigkedvű Mihály uccával szemben. Mentők, tűzoltók, telefon: 04. A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLAS:

Az időjárás értékek debreceni értékei: minimum 14.2, maximum 31.6, este hat órakor a hőmérséklet 28.2 fok volt. A tenger színére átszámított légnyomás 765.9, mérsékeltlen süllyed. irányzattal. Prognózis: Déli szél, változó felhőzet, további felmelegedés, egy-két helyen a délutáni órákban zivataros eső lehetséges.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések: 9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

CSÜTÖRTÖK, július 4.

Budapest I.
6.45: Torna. Utána: Hanglemezek.
10.20: Vörösmarty tündérmeséje. (Felolvasás.) 10.45: Fürdés a szabad Dunán. Irta és felolvassa Machán Tibor.
12.05: M. Nedelkovits Anna és Borókai Kálmán énekel, zongorakísérettel.
1.30: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. Vezényel Melles Béla. 4.10: Terencsényi dr. Waldapfel Imre meséi.
5.00: A száz könyv sorozatban Schöpfung Aladár beszél Tolnay Lajos regényeiről. 5.20: Zenekari hangverseny. Vezényel Rajter Lajos. 6.30: A Balatonpart vár- és templomromjai. Dr. Margittay Richárd előadása. 7.00: A Magyarországi Munkásdalogyletek Szövetsége képviseletén az Első Zuglói Dalkör vegyeskara és a Kőbányai Vas- és Munkások Dalárdája. 8.00: Rátkai Márton előadójátéka. Rendező Kiszely Gyula. 9.00: Hírek, ügétversenyeredmények és a Rádió tárgysorsjáték ismertetése. 9.30: Közvetítés a Dénes-éte-remből. Horváth Gyula és cigányzenekara muzsikál. — Közben 10.30: Havi szemle angol nyelen: Hungary and disarmament. Dr. Ottlik György előadása. (Magyarország és a leszerelés kérdése.) 10.50: Hanglemezek.
Budapest II.
6.35—9.05: A Székesfevárosi Zene-

kar hangversenyének közvetítése a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavilonból. Vezényel Bor Dezső. Közreműködik A. Felviczi-Takács Alice (hegedű). Szünetben: A rádió tárgysorsjáték ismertetése. 9.15—10.05: Hanglemezek.

— **Diplomások szervezkedése.** Ismeretes a diplomás ifjúság elhelyezkedéseinek, valamint a már elhelyezkedettek előbbrejutásának nagy nehézségei. E téren már türethetetlen állapotok uralkodnak. Most országosan megindult a diplomások szervezkedése érdekeik megvédése céljából. Ezért a budapesti megbízatásomnál fogva, mely a „tiszántúli diplomások” megszervezésének előkészítésével bízott meg, feljogosított arra, hogy felhívjak mindenkit, akik részt venni óhajtanak a szervezkedésben, jelentkezzenek Simonffy u. 1-b., I. em. délután 3—4 óra között. Dr. Zsögöd (Preineszberger) Andor, ügyvédjelölt.

— **Katonai cikkek raktára** Bészler és Dávid vaskereskedés, Kossuth szobor mellett.

— **Ha ékszert venni, eladni akar,** forduljon bizalommal Frisch ékszerészhez. Szent Anna ucca 5. sz.
— **A Függetlenségi Kör** e hó 5-én, pénteken délután hét órakor tartandó választmányi ülésre a választmány tagjait tisztelettel meghívjuk. Elnökség.

Üzembiztos BÉRAUTÓ
helyi és külföldi turrákra is megrendelhető: 32—99. — **TAPOLCZAI.**

— **Földalatti acéltörém** Amerika aranyának őrzésére. Washingtonból jelentik: Az amerikai kincstár Kentucky egyik leghozzáférhetlenebb völgyében, az Appalachian-hegység és a Rocky Mountains között 300.000 dollár költséggel földalatti pánccsüveg építtet, ahol Amerika közel tízmilliárd értékű aranytartalékát fogják elhelyezni. A földalatti kincstár számára kiszemelt hely Louisvillétől 30 kilométernyire fekszik.

— **A Nagyerdei Vigadóból** a mai naptól — jó idő esetén naponta éjjel 12 órakor indul az utolsó villamos. Szombaton és esetleg ünnepnapokon is jó időben éjjel 1 órakor.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JÚLIUS 4. HÉTFŐ. Lapszünet.
1915 JÚLIUS 4. VASÁRNAP. Mackensen és József Ferdinánd seregei újabb előhaladása a lubljni kormányzóságban. A kraszniki csatában 4800 oroszot foglyul ejtettünk. Az olaszok újabb vereséget szenvedtek a partvidéki fronton.
Elfojtották a kolerát a debreceni fogolytáborban.
Az Uranus-mozi műsora: Szerelmes filozofter (vígjáték).
1925 JÚLIUS 4. SZOMBAT. A kormány

súlyos feltételű külföldi kölcsönéből egymillió dollár jut Debrecenre.
A jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Vargha Elemér tb. főjegyző bejelentette, hogy a vásárcsarnokot az új külföldi kölcsönből akarja a város felépíttetni.
A jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Vargha Elemér meleg szavakkal parentálta el Juhász Ignácot, a bizottság nemrég elhunyt legrégebb és legbuzgóbb tagját.

Beírás a zsidó reálgimnáziumban.

A zsidó reálgimnáziumba július 1—10. napjain bármely nap be lehet iratkozni délelőtt 9 és 11 óra között.
— A hernyók mint közlekedési akadály. Newyorkból jelentik: Déldakotában olyan hihetetlen mennyiségű hernyó kelet ki ebben az évben, hogy nagy területeken nemcsak az erdők lombját kopaszították le, de néhány napig a vasúti közlekedést is megakadályozták, mert olyan tömegben lepték el a síneket, hogy a rendkívül zsirossá és sikamlóssá vált síneken a kocsik közlekedése lehetetlené vált.

Szliuka szikvizgyár házhoz szállít!

TELEKI U. 100. Telefon: 21-11
— **Tegyén számítás:** nem érdemes otthon főzni. Kifogástalan prima házikosztot kap az Ujságíró Club éttermében, 4 fogásos nagy menü P. 1.— Orvosi rendeletre diétás koszt személyenként is elkészítve. Piac ucca 26., I. em.
— **Modern márvány-, gránitsírkő** nagy raktár. Friedländer József, Piac ucca 60. sz.
— **Egy nehéz név.** Londonból jelentik: A haiti postahivatal új főnökeinek neve Kaphokohokakimokewocsaknemajhanok Dávid.

Az Eiffel-toronyból ledobták és mégsem tört el a Wyler-karóra.

Kapható kizárólag Halász ékszerésznél. Törhetetlenségéről meggyőződhet, ha megtekinti a kirakatot.
— **Lopások.** Andirkó Jolán, Varga ucca 1. szám alatt lakó leány tegnap délután a Kossuth uccai református templom mellett lephett. Egy óvatlan pillanatban ismeretlen tettes ellopta retiküljét, ameyben néhány pengő készpénz volt. — **Sárközi József** tisztviselő lakásából egy zálogcédulát loptak el, amelyre egy aranylánc volt behelyezve. — **Klein Zoltán,** Kőlcsey ucca 21. szám alatti lakos lakásából egy aranygyűrűt loptak el. A nyomozás a tolvajok kézrekerítésére megindult.

— **Mérlegek, súlyok javítása** hitelesítve, új és javított mérlegek eladása felelősséggel legolcsóbban Biharinál, Kigyó ucca 57. Hungária gyorsmérlegek lerakata. Részletfizetésre.
— **A forradalom vezére** jelentkezett az életfogytiglani fegyházért. Athénból jelentik: Marisz volt görög miniszter, a legutóbbi felkelési mozgalom egyik vezére, akit a hadbíróóság távollétében életfogytiglani fegyházra ítél, kedden este Szalonikiben önként jelentkezett a rendőrségen. Marisz Párisból érkezett Szalonikibe.

— **Cserépkályhák nagy választékban** Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását, Hardtmuth és hazai tüzelésre jutányosan vállalom.

— **Végetért a londoni** autobus-sztrájk. Londonból jelentik: A londoni autobus-társaságok alkalmazottainak sztrájkja ma hajnali fél 1 órakor befejeződött. A munkaadók kijelentették, hogy hajlandók felülvizsgálni annak a két munkásnak az ügyét, aki ellen fegyelmi intézkedéseket léptettek életbe. A sztrájkhullám kedden oly méreteket öltött, hogy éjjelkor már 4000 ember csatlakozott a sztrájkolókhöz és a társaság kénytelen volt 800 társasgépkecsit kivonni a forgalomból.

Gyászrovat

Özv. Erdélyi Mihályné Molnár Mária 71 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután félöt órakor lesz a Köztemető díszterméből a református egyház szertartása szerinti ima után ugyanaznap reggelén átszállított férje hamvai mellé. A temetés és exhumálást Csurka Kegyelet temetk. vállalat, Degenfeld-tér 2. szám, rendezi.

REGÉNYÜNK mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— **Husz halál a Fehér-tengeren.** Murmanszkból jelentik: A Fehér-tengeren hatalmas vihar tombol. A hullámok pártra vetették három halászbárka roncsait. A halászbárkák legénysége epusztult. Igen sok hajó sorsa teljesen bizonytalan. Két nagy motoros felborult. A mentésükre érkező vontatóhajó már csak a gazdátlanul úszó hajóroncsokat találta meg, úgy hogy bizonyosra vehető a két hajó legénységének halála. A halálos áldozatok száma több mint 20.

SPORT

ORSZÁGOS IFJÚSÁGI DÖNTŐ DEBRECENBEN

Vasárnap, folyó hó 7-én Debrecenben lesz az országos ifjúsági bajnok mérkőzés.
A DVSC ifjúsági csapata vasárnap délután fél 6 órakor játszik országos ifjúsági elődöntő mérkőzést a sokszoros bajnok Törekvés csapatával. A továbbjutásért nagy küzdelem várható, mely igen változatos és élvezetes sportot ígér. A jó formában lévő vasutas győzelme sem volna meglepetés.

A DEAC összes játékosai csütörtökön délután 5 órára a keleti válogatottal tartandó tréningmérkőzésre teljes számban jelenjenek meg, amennyiben a csapat a közölesen meginduló Rimanóczy Kupa küzdelmekben indul és az edzés feltétlen szükséges. Intéző.

A DKASE elnöksége és választmánya e hó 9-én este fél 9 órakor az Utazók helyiségében (Arany Bika) ülést tart, melyre pontos megjelenést kér az elnökség.
A DVSC összes első és ifjúsági csapatbeli játékosai 4-én, csütörtökön délután fél 6 órakor az egymás elleni tréningmérkőzésen okvetlenül jelenjenek meg.

Debreceni Helyi Vasút Rt. HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó év július 4-től kezdve a Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (pál-lagi) vonalon a hétköznapi menetrend szerinti érvényben levő menetrendet megszüntetjük és helyette az alábbi menetrendet léptetjük életbe:
1. Máv. Pályaudvartól—Gazdasági Akadémiára indul: 6 ó. 36 p., 11 ó. 08 p., 13 ó. 06 p., 16 ó. 53 p. és 20 ó. 05 perckor.
2. Gazdasági Akadémiáról—Máv. pályaudvarig indul: 7 ó. 23 p., 12 ó. 22 p., 14 ó. 19 p., 17 ó. 32 p. és 20 ó. 48 perckor.
Vasárnap és ünnepnapokon az ezidő-szerinti érvényes menetrend továbbra is változatlanul érvényben marad.
Debrecen, 1935 július 3.
Az üzletigazgatóság.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés



Bagolyvár
vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája
Híd ucca 14.
Tel. 19-31.
3949

Margit-szálloda
Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállónál. — Telefon 10-24. 4692

Betöltendő állás

Bentlakó
úgyes mindenest azonnalra felveszek. Klein étkezde, Piac 70. 951

Tisztességes
házmesterpár, gyermektelen, — felvétetik. Arany J. u. 63. 936

Gyakorlott
nőtlen fűszeres segédet felvesszünk. Jelentkezés bizonyítványokkal csak délután 4-6-ig. Ullmann R. T. 948

Megbízható
bejáró délelőtti munkára felvétetik. Malomkőz 3. sz. 1233

Fejlesztés
és jó loápoló kocsi felvétetik. Bellegelő 57. Acsádi útnál. Jegenyész tanya. 1238

Felvétetik
gyermek mellé értelmes jobb 12-13 éves kislány közeli tanára. Bellegelő 57. Acsádi útnál. Jegenyész tanya. 1239

Állást keresők

Hölgyfodrász
állást keres, ki ondulál és manikűröz. Cím megtudható a kiadóhivatalban 2511

Idősebb
úrnő, ki a háztartás minden ágában jártas azonnalra házvezetőnőnek ajánlkozik. Varrást és német tanítást is vállal. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 42

Ellátás

„Revizió”
étkezdé Sas u. 2. sz. a házas kosztjáról, olcsóságáról és figyelmes kiszolgálásával vezet. Kihordás és pontos hához szállítás is. 897

Megnyílik Debrecenben
Zsidó Leányotthon
Középkorú leánygyermek részére. Elsőrangú ellátást és felügyeletet nyújt. Vallásos nevelés, állandó német társalgás, zene- és nyelvoktatás. Mérsékelt árak. Érdeklődni lehet levélileg a lenti címen vagy személyesen minden hétfőn és kedden délelőtt 10-től délután 6-ig. Debrecen, Horovitené Klein Tilda, Rákosi Jenő ucca 7., magasföldszint 1. sz. 717

Ingatlan

Házvevők figyelmébe!
Ne halasszák el ezt a kedvező alkalmat. Sürgős elutazás végett potom árért eladó Sestakert, Andrassy út 22. sz. alatti modern ház központi egyetemhez közel, mely áll: 3 szoba, fürdő- és előszoba, konyha, speiz, gyümölcsös és veteményes, 620 kvadrát területtel, jó ivóvíz. Külön házmesteri épülettel, nagy uccai fronttal, azonnalra beköltözhető. 934

Adómentes
3 szoba, mellékhelyiséges lakás és 3 szobás lakás kitűnő mentellú fűszerüzlettel, egy 800 öles, részben gyümölcsözött telken eladó. Cím a kiadóhivatalban. 48

Kiadó lakás

Reáliskola
u. 4 sz. alatt külön udvarral négyszobás, Kálvin-tér 5. sz. alatt egy ötszobás és egy kétszobás, Püspöki palotában három-, négy- és ötszobás lakás augusztus hó 1-re kiadó. Értekezni lehet Kálvin-tér 17. sz. alatt, a g. gondnoki hivatalban. 949

Kiadó városi lakások.
A Szent Anna u. 10-12. sz. városi bérházban egyrendbeli négyszobás lakás f. évi augusztus 1-től kiadó.
A Simonffy uccai városi bérházban egyrendbeli háromszobás lakás augusztus 1-től kiadó.
A Szoboszlai uti bérházban egyszobás lakások azonnal kiadók.
A szabadkézből leendő bérbeadása tárgyában értekezni lehet Városháza I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Kiadó városi lakások.
A Szent Anna u. 10-12. sz. városi bérházban egyrendbeli négyszobás lakás f. évi augusztus 1-től kiadó.
A Simonffy uccai városi bérházban egyrendbeli háromszobás lakás augusztus 1-től kiadó.
A Szoboszlai uti bérházban egyszobás lakások azonnal kiadók.
A szabadkézből leendő bérbeadása tárgyában értekezni lehet Városháza I. em. 36. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Különbejárátú
szeparált uccai szoba előszobával, fürdőszoba használattal kiadó. Simonffy 32., I. 947

Tiszta
udvari szoba fürdőszoba használattal július 15-ére kiadó Széchenyi ucca elején. Megtekinthető délután 3-tól. Cím a kiadóhivatalban. 53

Kis
bútorozott szoba kiadó olcsón. Szent Anna 5., udvarban balra.

Négy
szoba, hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. 923

Fürdőzőknek
strandtól 15 percre bűtorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Andrassy út 18. sz. 1245

Szép
virágos udvarban modern két szoba, előszoba, konyha, speiz, mosókonyha és fűskamra kiadó. Ugyanítt egy szoba, konyha, speiz és fűskamra is kiadó. Jó csendes udvarban július 1-re vagy 15-re. Apaffy ucca 20. sz. 1068

Különbejárátú
uccai bútorozott szoba azonnalra kiadó. Kazinczy ucca 12. sz. III-ik lépcső. 1229

Uccai
különbejárátú szoba, konyha, speiz, fűskamra, mosóház, fűs, virágos, csendes udvarban aug. 1-re kiadó. Apaffy u. 20. 1218

Elegánsan
bútorozott szobák esetleg ellátással kiadók azonnalra. Arany János 1-a. II. em. 1234

Két uccai
különbejárátú szoba, fürdőszoba használattal külön vagy együtt, bútorral vagy anélkül kiadó. Miklós ucca 4., I. emelet. 916

Kiadó
augusztus hó 1-re modern 3 szobás fürdőszobás parkettes lakás. Piac u. 70. 1235

Parkettes,
egészséges, tiszta szoba mosóhelyiséggel olcsón kiadó. Kálvin tér, Uránia épület, III. em. ajtó 2. 3955

Bútorozott
nagy szoba fürdőszoba használattal kiadó. Péterfia 12.

Kiadó városi irodahelyiség.
A Szent Anna ucca 10-12. számú városi bérház félelemelentén a Köztisztasági Vállalat bérletében állott irodahelyiség azonnalra kiadó.
A szabadkézből leendő bérbeadása tárgyában értekezni lehet Városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Magános
úrnőnek egy uccai szoba, gyermektelen házaspárnak pince lakás azonnal kiadó. Timár u. 28. 2143

Háromszobás
modern emeleti uccai lakás kiadó. Maróthy György ucca 5. 2515

Komfortos
garzon lakás és bútorozott szoba kiadó. Honvéd u. 28. 1237

Két kis szoba,
konyha, speiz, fűskamra és elkerített padlás augusztus 1-re, esetleg előbb is kiadó. Zsák u. 15. szám. S

Üzletek

A Hajdúnánási
Gazdasági Szövetkezet a piactéren levő nagyforgalmú üzlethelyisége okt. 1-től használatba kiadó. Bocskay tér 8. sz. 946

Kiadó városi üzlethelyiségek.
A Szent Anna ucca 10-12. sz. városi bérházban üzlethelyiség azonnalra kiadó.
A Simonffy ucca 1. sz. bérházban egy üzlethelyiség azonnalra kiadó.
A Ferenc József út 26-28. sz. városi bérházban üzlethelyiségek azonnalra kiadók.
Az iparostanociskola épületében egy üzlethelyiség azonnalra kiadó.
A szabadkézből leendő bérbeadása tárgyában értekezni lehet Városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Ferenc József út
4. szám alatt kiadó egy uccai üzlethelyiség. Értekezni a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1199

Vétel

Megvételre
keresek jókarban levő egylovas homokfutó kocsi. — Hungária Hengermalom.

Egy
jókarban levő kerékpárt veszek, ugyanott kifutó felvétetik. — Kohn, Simonffy 18.

Keresem
megvételre Dosztojevszky „Szegény emberek” című könyvét; Moly Tamás fordítását. Értékénél magasabb árat fizetnék. Kónya-utik, Kossuth u. 2. 1230

Eladás

Sezlon,
vaságy, képkeretek üveggel, — régi Ujjidők eladó. Simonffy 32., I. 945

STEYR TIP. XII.

CABRIOLETT
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Eladó
2 darab antik fotel asztallal is, egy nagyon szép csillár. — Baththyány u. 9., uccai lakás. 1236

Kotló
alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffy-u. 20. sz. 1075

Chevrolet-autó,
üzemképes, olcsón eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 28

Hitelesített
mérlegek, súlyok, fürdőkádkállya rollóajtóval eladó, Hatvan ucca 49. 4774

Autó,
komoly turagép, kevés adóval, 6 személyes, eladó. Bartos, Vigkedvő Mihály u. 10. 1231

42-es férfi cipő
fél és magasszárú eladó jutányosan. Cím a kiadóhivatalban. 788

Fűszerberendezés
pulttal, üveges irodaberendezés, petroleumos tartály és cégtáblák eladó. Lindenfeld, Simonffy u. 7. 344

Hangszer

Zongora,
teljesen jó állapotban, johangú, eladó Takács zongorahangolónál, Piac 77. 950

Bútor

Eladók:
kis vitrin, garnitúrák, asztalok, székek, külön fotellek, szekrény, ebédasztal. Miklós 51. Czeglédinál.

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 óráig 6.—pengőért csak felnőtteknek születt német nő. Egy fél év alatt perfektül tud. Méliuszter 13. sz. 543

Különféle

Fábián Viktor
címe: Arany Bika szálló. Iratait jutalom ellenében kéri.

Cséplést
vállalok azonnalra. Ehrenreich géptulajdonos, Arany János ucca 37. 869

Házlebontás
miatti új címünk Csapó 29. sz. Arainkat leszállítottuk. Magyar himzésű ruháink vezetnek. Favorit kézimunka szaküzlet. 534

Poloskairtatás,
melyirtást, cyángázal, lakások vizsgálatát, valamint bútorarabok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítást saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb és patkányyszer kapható. Nánássy, Kossuth ucca 47. szám. 220

Zsidó diák
internátusban a beiratkozás június 15-én kezdődik. Nemzetőr ucca 6. Telefon: 10-70. 545

Házivarrónó,
felsőruhában és fehérneműben jártas napi 1.50 fillérért ajánlkozik. Széchenyi u. 43. hátul az udvarban. 128

KÉT NAPILAPBAN
40 FILLÉRÉRT

hétköznap, vasárnap 60 fillérért közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT
KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.

DEBRECENI FÜGGETLEN
UJSÁG.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen Piac ucca 49. szám.